



# ලංකා ජනප්‍රියවේ ගැසට් පත්‍රය

අංක 11,618 — 1958 දෙසැම්බර් 19 වැනි සිකුරාදා — 19.12.1958

(අණවුමේ බලය පිට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී)

## IV වැනි කොටස — පළාත් පාලනය

(එක් එක් කොටස වෙන වෙනම බැඳ තබා ගත හැකි වීම පිණිස පිටු අංක යොදා ඇත්තේ වෙන වෙනම එක් එක් කොටසට හැලපෙන පරිද්දෙනි)

		පිටු			පිටු
පළාත් පාලන නිවේදන	...	1277	ආදායම් හා වියදම් පිළිබඳ ප්‍රකාශ	...	—
තනතුරු-ඇබැරිතු	...	—	අය වැය ලෙඛන	...	1282
විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය	...	—	දේපල විකිණීම	...	—
අතුරු ව්‍යවස්ථා	...	1278	මාග් කොමිටි දැන්වීම්	...	1290
පළාත් පාලන සභා ඡන්ද ආඥාපනත යටතේ දැන්වීම්	...	—	විවිධ දැන්වීම්	...	...

### පළාත් පාලන නිවේදන

ඇ.ප්. සී.—බී 70/44.

ඇ.ප්. ජී. සී.—ජී අයි 15/1/6.

#### නිවාස සහ නගර සංවර්ධන ආඥාපනත

1958 දෙසැම්බර් මස 2 වන දින පැවැත්වුණු රැස්වීමකදී සෙනෙට් මංඛලය විසින්ද, 1958 නොවැම්බර් මස 4 වන දින පැවැත්වුණු රැස්වීමකදී නියෝජිත මන්ත්‍රී මණ්ඩලය විසින්ද සම්මත කරන ලද පහත දැක්වෙන යෝජනා මහජනයාගේ දැන ගැනීම සඳහා මෙයින් පළ කරනු ලැබේ:—

"1959 පෙබරවාරි මස පළමුවන දින සිට, මෙහි පහත දැක්වෙන උප ලෙඛනයෙහි නිරූපණය කොට ඇති එක් එක් ප්‍රදේශයෙහි නිවාස හා නගර සංවර්ධන ආඥාපනත (199 වන පරිවෘත්තය) වලට වන බව, 1947 සැප්තැම්බර් මස 24 වෙනි දින හා අංක 9,773 දරණ අති විශේෂ ලැස්ට් පත්‍රයෙහි පළ කෙරුණු ප්‍රකාශනයන් සංශෝධිත වූ යට කී නිවාස හා නගර සංවර්ධන ආඥාපනතේ 3 (ආ) දරණ වගන්තියේ විධිවිධාන යටතේ මෙම සභාව තීරණය කරයි."

#### උපලේඛනය

##### පිළිමතලවව

මධ්‍යම පළාතේ නුවර දිස්ත්‍රික්කයේ උඩුනුවර හා යටිනුවර ප්‍රදේශය ආදායම් කොමසාරිස් මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) පිහිටි අරඹෙනම, ඇඹිලිමම, කෝවිත් දල, ඉළක්වත්ත, පිළිමතලවව සහ උතුරුපොළ යන ගම්වලට අයත් වූද, මතු දැක්වෙන පරිදි මාසිම වී ඇත්තාවූ ද මුළු ප්‍රදේශය, එනම්:—

උතුරට: ඇඹිලිමම සිට අලගල්ල තෙක් දිවෙන, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් පාරේ පළමුවන සැතපුම් කණුවේ මැද සිට එම පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ලම්බකව ඇදී රේඛාවක්ද, එම මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට යාර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක්ද එකිනෙකට හමුවන ලක්ෂ්‍යයේ සිට එකී මධ්‍ය රේඛාව ඔස්සේ, එම මධ්‍ය රේඛාවද, කොළඹ සිට නුවර තෙක් දිවෙන රජයේ වැඩ දෙපාර්ත

මේන්තුවට අයත් පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට යාර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක්ද එකිනෙකට හමුවන ලක්ෂ්‍යය තෙක් ගිනි කොණ දෙසට ඇදී රේඛාවකින්ද, එතැන් සිට, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් එකී කොළඹ-නුවර පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට යාර 200 ක් දුරින් එම රේඛාව ඔස්සේ මැද පළාත කෝරළේ යටිනුවර නැගෙනහිර සීමාවේ ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් ගිනිකොණ දෙසට හා ඊඟාන දෙසට ඇදී රේඛාවකින්ද,

නැගෙනහිරට: අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) නැගෙනහිර සීමාව ඔස්සේ රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් එකී කොළඹ-නුවර පාර හරහා, එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට යාර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක ලක්ෂ්‍යය තෙක් ගිනි කොණ දෙසට ඇදී රේඛාවකින්ද,

දකුණට: අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත්, කොළඹ-නුවර පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට යාර 200 දුරින් ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ, එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට අංක 65/3 දරණ බෝක්කුවේ මැද දී ඇදී ලම්බකයක ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් නිරිත දෙසටද, වයඹ දෙසටද, යළිත් නිරිත දෙසට ද ඇදී රේඛාවකින්ද,

බටහිරට: අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට, අංක 65/3 දරණ බෝක්කුවේ මැද දී රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් කොළඹ-නුවර පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ලම්බකව ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ එම බෝක්කුවේ එකී මධ්‍යයෙන් එකී පාර හරහා, එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව, ඊට යාර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් උතුරු දෙසටද, එතැන් සිට රේඛාව ඔස්සේ රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් ඇඹිලිමම අලගල්ල පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට යාර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක ලක්ෂ්‍යය තෙක් ඊඟාන දෙසටද, එතැන් සිට අන්තිමට සඳහන් කරන ලද සමාන්තර රේඛාව ඔස්සේ එකී පාරේ 1 වැනි සැතපුම් කණුවේ මැදින් එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ඇදී ලම්බකයක ලක්ෂ්‍යය තෙක් වයඹ දෙසටද, එතැන් සිට අන්තිම වරට සඳහන් කරන ලද ලම්බක රේඛාව ඔස්සේ රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් ඇඹිලිමම-අලගල්ල පාරේ 1 වන සැතපුම් කණුවේ මැදින් එම පාර හරහා මෙම ප්‍රදේශයේ උතුරු සීමාව ආරම්භ කරන ලක්ෂ්‍යය තෙක් ඊඟාන දෙසට ඇදී රේඛාවකින්ද මාසිම වී ඇත්තාවූ මෙම මුළු ප්‍රදේශය යයි,

ඉළක් වත්ත

මධ්‍යම පළාතේ නුවර දිස්ත්‍රික්කයේ උඩුනුවර හා යටිනුවර ප්‍රාදේශීය ආදායම් කොමසාරිස්වරයාගේ පිහිටි මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) අරබේගම, ඉළක් වත්ත, උරාපොළ කොට්ඨාශයෙහි හා උඩුගල් පිටිය කුප්පායම යන ගම් වලට අයත් වූද, මතු දක්වෙන පරිදි මායිම් වී ඇත්තාවූ ද ඉළ ප්‍රදේශය යි. එනම්:—

උතුරට : මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) බටහිර සීමාවද රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් කොළඹ-නුවර පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව, ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක් ද එකිනෙකට හමුවන ලක්ෂ්‍යයේ සිට එකී සමාන්තර රේඛාව ඔස්සේ අංක 65/3 දරණ බෝක්කුවේ මැද දී එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ඇදී ලම්බකයේ ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් ගිනි කොණ දෙසට, ඊසාන දෙසට යළිත් ගිනි කොණ දෙසට ඊසාන දෙසට හා නැගෙනහිර දෙසට ඇදී රේඛාවකින් ද ;

නැගෙනහිරට : අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් කොළඹ-නුවර පාරේ අංක 65/3 දරණ බෝක්කුවේ මැදින් එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ලම්බකව, එකී පාරේ එකී බෝක්කුවේ මැද දෙත් එකී පාර හරහා ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ, එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් දකුණු දෙසට ඇදී රේඛාවකින් ද ;

දකුණට : අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් කොළඹ-නුවර පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) බටහිර සීමාවේ ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් බටහිර දෙසට, නිරිත දෙසට, වයඹ දෙසට, යළිත් නිරිත දෙසට හා වයඹ දෙසට ඇදී රේඛාවකින් ද ;

බටහිරට : අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) බටහිර සීමාව ඔස්සේ රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත්, කොළඹ-නුවර පාර හරහා මෙම ප්‍රදේශයේ උතුරු මායිම ආරම්භ කරන ලක්ෂ්‍යය තෙක් උතුරු දෙසට හා වයඹ දෙසට ඇදී රේඛාවකින් ද මායිම් වී ඇත්තාවූ ප්‍රදේශය යි.

දන් කුරේ

මධ්‍යම පළාතේ නුවර දිස්ත්‍රික්කයේ උඩුනුවර හා යටිනුවර ප්‍රාදේශීය ආදායම් කොමසාරිස්වරයාගේ පිහිටි මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) දන් කුරේ, සියඹලාගොඩ, උරාපොළ සහ පරකටුවැල්ල යන ගම්වලට අයත් වූද, මතු දක්වෙන පරිදි මායිම් වී ඇත්තාවූ ද, ප්‍රදේශය යි, එනම්:—

උතුරට : මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) බටහිර සීමාවද, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත්, ඇඹිලිමගම-අලගල්ල පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ 1 වැනි සැතපුම් කණුවේ මැද දෙත් එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ඇදී ලම්බකයක ලක්ෂ්‍යය තෙක් දකුණු දෙසට ද, ගිනිකොණ දෙසට ද ඇදී රේඛාවකින් ද, එතැන් සිට, එකී ලම්බ රේඛාව ඔස්සේ එම සැතපුම් කණුවේ මැදින් එම පාර හරහා, එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් නිරිත දෙසට ද,

නැගෙනහිරට : අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත්, ඇඹිලිමගම-අලගල්ල පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ 1 වැනි සැතපුම් කණුවේ මැද දෙත් එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට ඇදී ලම්බකයක ලක්ෂ්‍යය තෙක් දකුණු දෙසට ද, ගිනිකොණ දෙසට ද ඇදී රේඛාවකින් ද, එතැන් සිට, එකී ලම්බ රේඛාව ඔස්සේ එම සැතපුම් කණුවේ මැදින් එම පාර හරහා, එකී පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් නිරිත දෙසට ද,

දකුණට : අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත්, ඇඹිලිමගම-අලගල්ල පාරේ මධ්‍ය රේඛාවට සමාන්තරව ඊට උතුර 200 ක් දුරින් ඇදී රේඛාවක් ඔස්සේ මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) බටහිර සීමාවේ ලක්ෂ්‍යයක් තෙක් වයඹ දෙසට, උතුරු දෙසට හා බටහිර දෙසට ඇදී රේඛාවකින් ද,

බටහිරට : අන්තිමට සඳහන් කරන ලද ලක්ෂ්‍යයේ සිට මැද පළාත කෝරළේ (යටිනුවර) බටහිර සීමාව ඔස්සේ, රජයේ වැඩ දෙපාර්තමේන්තුවට අයත් ඇඹිලිමගම-අලගල්ල පාර හරහා මෙම ප්‍රදේශයේ උතුරු මායිම ආරම්භ කරන ලක්ෂ්‍යය තෙක් ඊසාන දෙසට ඇදී රේඛාවකින් ද මායිම් වී ඇත්තාවූ මෙම ඉළ ප්‍රදේශය යි.

ආබිආම්බලම ගම්කායාභී සභාව

ඔස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණයේ “201 වැනි පරිච්ඡේදය” 13 ඒ වගන්තිය ප්‍රකාර මා වෙත පැවරී තිබෙන බලයේ පරිදි නිසි නිර්ධාරණය වූ, කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ ආබිආම්බලම ගම් කායාභී සභාවේ වැඩ බලන භාජන කෝ. ඩී. ඇස්. ආනන්ද වන මම, 1958

පෙබරවාරි මස 28 වෙනි සිකුරාද අංක 11,268 දරණ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කළ ගැසට් නිවේදනයෙන්, 1958 දෙසැම්බර් මස 25 වෙනි දින ආබිආම්බලම ගම් ප්‍රදේශයේ මස් පිණිස සතුන් මැරීම හා මස් විකිණීමට කළ නගනම මෙයින් ඉවත් කරමි.

කෝ. ඩී. ඇස්. ආනන්ද,  
ආබිආම්බලම ගම්කායාභී සභාවේ වැඩ බලන සභාපති නැත.

ගම්කායාභී සභා කාර්යාලය,  
සීදුව, 12. 12. 58.

අතුරු ව්‍යවසා

ඇල්. ජී. ඩී. ජී. 14/9.

ගම්සභා ආඥාපණන

ගම්සභා ආඥාපණයේ (198 වැනි පරිච්ඡේදයේ) 48 වැනි වගන්තිය යටතේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ කැලණිය ගම්ප්‍රදේශයේ ගම්කායාභී සභාව විසින් සම්පාදිතව, 1947 තේ සැප්තැම්බර් මස 24 වෙනි දින අංක 9,773 දරණ අතිවිශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ ප්‍රකාශයෙන් මඳක් වෙනස් කරන ලද එකී වගන්තියේ (3) වැනි උප වගන්තියෙන් පළාත් පාලන සහ සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ ඇමතිතුමා කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර එතුමා විසින් අනුමත කරන ලද උප නීති.

වී. සී. ජයසූරිය,  
පළාත් පාලන සහ සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍ය කාර්යාංශයේ සභාපති ලේකම් නැත.

1958 දෙසැම්බර් මස 6 වැනි දින,  
කොළඹදීය.

උප නීති

ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලා

1. ගම්සභා ආඥාපණයේ (198 වැනි පරිච්ඡේදය) 43 (බීබී) වැනි වගන්තිය යටතේ කායාභී සභාව විසින් දළුගම පිහිටුවන ලද ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව කායාභී සභාව විසින් ම නඩත්තු කළ යුතුවාත් හැර 1941 කේ අංක 17 දරණ සුවදේශීය ඖෂධ පිළිබඳ ආඥාපණන යටතේ ලියා පදිංචි කරන ලද සුවදේශීය වෛද්‍ය වෘත්තීයයෙහි යෙදී සිටින්නා වූ අයෙකු හැරෙමින් තැබිය යුතු වන්නේය.

2. 1 වැනි උප නීතියේ සඳහන් සුවදේශීය වෛද්‍ය වෘත්තීයයෙහි යෙදී සිටින්නා වූ අයෙකු විසින් හෝ කායාභී සභාව විසින් ඒ සඳහා බලය දෙන ලද වෙනත් කිසියම් නිර්ධාරණයකු විසින් හෝ කායාභී සභාව විසින් නියම කරනු ලබන ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව සම්බන්ධයෙන් වූ ගණන් හිලවී පිළිබඳ යම් යම් පොත් පත් හා වෙනත් එබඳු සාධක කායාභී සභාව විසින් අනුමත කරනු ලබන යම් පිළිවෙලකට හා යම් විදියකට අනුව තැබිය යුතු වන්නේය.

3. කායාභී සභාව විසින් ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ නඩත්තුව සඳහා අවශ්‍ය අරමුදල් ගම්කායාභී සභා පොදු අර මුදලින් අවුරුදු පහා ලබාගෙන පරිහරණය කළ හැකි අතර එසේ පරිහරණය කිරීම සඳහා කායාභී සභාවේ අය වැය ලේඛනයෙන් හෝ වරින්වර කායාභී සභාව විසින් සම්මත කරගනු ලබන අතිරේක ඇස්තමේන්තු වලින් හෝ මුදල් වෙන් කළ යුතු වන්නේය.

4. 5 වැනි උප නීතියේ සඳහන් විධිවිධාන වලට යටත්ව බෙහෙත් ශාලාවේ ප්‍රතිකාර කොමිෂියන් සැපයිය යුතුවාත් හැර එකී ප්‍රතිකාර කැලණිය ගම් ප්‍රදේශයේ පදිංචි කරුවන්ට සීමා විය යුතු වන්නේය.

5. ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවට සපයන ලද බෙහෙත් හා ඖෂධ වල වරිනා කමින් කොටසක් පියවන ගැනීම සඳහා ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ ප්‍රතිකාර කරන එක් එක් රෝගියාගෙන් යන 50 ක් බැගින් වූ ගාස්තුවක් කායාභී සභාව විසින් අය කළ යුතුය. සභාපතිතුමා විසින් හෝ ඒ සඳහා ඔහු විසින් බලය දෙන ලද නිර්ධාරණයකු විසින් හෝ කායාභී සභාව විසින් අනුමත කරන ලද ආකෘති පත්‍රයකින් රෝගියෙකුගෙන් අය කරනු ලබන එකී සෑම ගාස්තුවක්ම සම්බන්ධයෙන් වහාම කුටීරාත්සියක් තිකුත් කළ යුතු වන්නේය. එකී සෑම කුටීරාත්සියකම කාබන් අනු පිටපතක් තිබිය යුතුවාත් හැර ඒ වාගේ පිළිවෙලින් අංක යොදා තිබිය යුතු වන්නේය.

6. සභාපතිතුමා විසින් සවකීය අභිමතය අනුව දුප්පත්තම නිසා 5 වැනි උප නීතියේ සඳහන් ගාස්තුව ගෙවීමෙන් ඕනෑම රෝගියෙකු නිදහස් කළ හැකි වන්නේය.

7. සභාපතිතුමා විසින් දෙසැම්බර් මාසයේ 31 වැනි දිනින් අන්තිම වන එක් එක් අවුරුද්ද සඳහා ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ

නඩත්තුව පිණිස ලැබෙන මුදල් හා ඒ සම්බන්ධයෙන් විය හැකුණු වන මුදල්ද පෙන්වුම් කරන සටහනක් සම්පාදනය කිරීමට සැලැස්විය විය යුතුද වන්නේ ය.

8. මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවල —

“ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව” යනුවෙන් කායානි සභාව විසින් පිහිටුවා නඩත්තු කර ගෙන යනු ලබන ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව අදහස් කරනු ලැබේ.

“සභාපතිතුමා” යනුවෙන් කායානි සභාවේ සභාපතිතුමා අදහස් කරනු ලැබේ.

“කායානි සභාව” යනුවෙන් කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ කැලණිය ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායානි සභාව අදහස් කරනු ලැබේ.

ඇල්. ජී. ඩී. ජී. ඊ. 14/3.

ගම්සභා ආඥාපනත

ගම්සභා ආඥාපනතේ (198 වැනි පරිච්ඡේදය) 49 වැනි වගන්තිය යටතේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ අතුරුගිරිය ගම් ප්‍රදේශයේ ගම් කායානි සභාව විසින් සම්පාදිතව 1947 තේ සැප්තැම්බර් මස 24 වෙනි දින අංක 9,773 දරණ අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ ප්‍රකාශනයෙන් මඳක් වෙනස් කරනලද එකී වගන්තියේ (3) වැනි උප වගන්තියෙන් පළාත් පාලන සභා සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යතුමා කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර එතුමා විසින් අනුමත කරන ලද උප නීති.

වී. ඩී. ජයසූරිය,  
පළාත් පාලන සභා සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ  
අමාත්‍ය කායානිංශයේ සභාවර ලේකම් තැන.

1958 දෙසැම්බර් මස 6 වෙනි දින,  
කොළඹදී ය.

උප නීති

ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලා

1. ගම්සභා ආඥාපනතේ (198 වැනි පරිච්ඡේදය) 43 (බීබී) වැනි වගන්තිය යටතේ කායානි සභාව විසින් පෝර්ට්-අතුරුගිරියේ පිහිටුවන ලද ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව කායානි සභාව විසින්ම නඩත්තු කළ යුතුවන බැවින් 1941 අංක 17 දරණ සුවිදේශීය ඖෂධ පිළිබඳ ආඥාපනත යටතේ ලියාපදිංචි කරනලද සුවිදේශීය වෛද්‍ය වෘත්තීයයෙහි සිටින නාමික අයෙකු භාරයේ තැබිය යුතුද වන්නේ ය.

2. 1 වැනි උප නීතියේ සඳහන් සුවිදේශීය වෛද්‍ය වෘත්තීයයෙහි යෙදී සිටින නාමික අයෙකු විසින් හෝ කායානි සභාව විසින් ඒ සඳහා බලය දෙන ලද වෙනත් කිසියම් නිලධාරියෙකු විසින් හෝ කායානි සභාව විසින් නියම කරනු ලබන ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව සම්බන්ධයෙන් වූ ගණන් හිලවු පිළිබඳ යම් යම් පොත් පත් හා වෙනත් එබඳු සභානිද කායානි සභාව විසින් අනුමත කරනු ලබන යම් පිළිවෙලකට හා යම් විදියකට අනුව තැබිය යුතු වන්නේ ය.

3. කායානි සභාව විසින් ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ නඩත්තුව සඳහා අවශ්‍ය අරමුදල් ගම්කායානි සභා පොදු අරමුදලෙන් අවුරුදු පනා ලබාගෙන පරිහරණය කළහැකි අතර එසේ පරිහරණය කිරීම සඳහා කායානි සභාවේ වාර්ෂික අය වැය ලේඛනයෙන් හෝ වරින් වර කායානි සභාව විසින් සම්මත කරගනු ලබන අතිරේක ඇස්තමේන්තු වලින් මුදල් වෙන් කළ යුතුද වන්නේ ය.

4. 5 වැනි උප නීතියේ සඳහන් විධිවිධාන වලට යටත්ව ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ ප්‍රතිකාර නොමිලයේ සැපයිය යුතුවන බැවින් එකී ප්‍රතිකාර අතුරුගිරිය ගම් ප්‍රදේශයේ පදිංචිකරුවන්ට සීමා විය යුතුද වන්නේ ය.

5. ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවට සපයන ලද බෙහෙත් හා ඖෂධවල වටිනාකමෙන් කොටසක් පියවා ගැනීම සඳහා ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ ප්‍රතිකාර කරන එක් එක් රෝගියාගෙන් ගත 25 බැගින් වූ ගාස්තුවක් කායානි සභාව විසින් අයකළ යුතුය. සභාපතිතුමා විසින් හෝ ඒ සඳහා ඔහු විසින් බලය දෙන ලද නිලධාරියෙකු විසින් හෝ කායානි සභාව විසින් අනුමත කරනලද ආකෘති පත්‍රයකින් රෝගියෙකුගෙන් අයකරනු ලබන එකී සැම ගාස්තුවක් සම්බන්ධයෙන්ම වහාම කුඩිතාන් සියක් නිකුත් කළ යුතු වන්නේ ය. එකී සැම කුඩිතාන් සියක ම කායානි අනු පිටපතක් තිබිය යුතුවන බැවින් ඒවායේ පිළිවෙලින් අංක යොදා තිබිය යුතුද වන්නේ ය.

6. සභාපතිතුමා විසින් සවකීය අභිමතය අනුව දුප්පත් කම් නිසා 5 වැනි උප නීතියේ සඳහන් ගාස්තුව ගෙවීමෙන් ඕනෑම රෝගියෙකු නිදහස් කළහැකි වන්නේ ය.

7. සභාපතිතුමා විසින් දෙසැම්බර් මාසයේ 31 වැනිදිනින් අත්තිම වන එක් එක් අවුරුද්ද අවසානයේදී ඒ ඒ අවුරුද්ද සඳහා ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ නඩත්තුව පිණිස ලැබෙන මුදල් හා ඒ සම්බන්ධයෙන් විය හැකුණු වන මුදල්ද පෙන්වුම් කරන සටහනක් සම්පාදනය කිරීමට සැලැස්විය යුතු වන්නේ ය.

8. මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවල —

“ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව” යනුවෙන් ගම්කායානි සභාව විසින් පිහිටුවා නඩත්තු කරගෙන යනු ලබන ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව අදහස් කරනු ලැබේ.

“සභාපතිතුමා” යනුවෙන් කායානි සභාවේ සභාපතිතුමා අදහස් කරනු ලැබේ.

“කායානි සභාව” යනුවෙන් කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ අතුරුගිරිය ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායානි සභාව අදහස් කරනු ලැබේ.

ඇල්. ජී. ඩී. ජී. ඊ. 14/37/5.

ගම්සභා ආඥාපනත

ගම්සභා ආඥාපනතේ (198 වෙනි පරිච්ඡේදයේ) 49 වැනි වගන්තිය යටතේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ දෙමළ ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායානි සභාව විසින් සම්පාදිතව 1947ක් වූ සැප්තැම්බර් මස 24 වෙනි දින අංක 9,773 දරණ ගැසට් අතිරේකයේ පළවූ ප්‍රකාශනයෙන් සංශෝධිතවූ එකී වගන්තියේ (3) වැනි වගන්තියෙන් පළාත් පාලන සභා සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යතුමා කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර එතුමා විසින් අනුමත කරන ලද අතුරු ව්‍යවස්ථා.

වී. ඩී. ජයසූරිය,  
පළාත් පාලන සභා සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ  
අමාත්‍යාංශයේ සභාවර ලේකම් තැන.

1958 දෙසැම්බර් මස 10 වැනි දින,  
කොළඹදී ය.

උප නීති

ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලා

1. ගම්සභා ආඥාපනතේ (198 වැනි පරිච්ඡේදය) 43 බීබී වැනි වගන්තිය යටතේ කායානි සභාව විසින් දෙමළ ගම් පිහිටුවන ලද ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව කායානි සභාව විසින්ම නඩත්තු කළ යුතුවන බැවින් 1941ක් අංක 17 දරණ සුවිදේශීය ඖෂධ පිළිබඳ ආඥාපනත යටතේ ලියා පදිංචි කරන ලද සුවිදේශීය වෛද්‍ය වෘත්තීයයෙහි සිටින නාමික අයෙකු භාරයේ තැබිය යුතුද වන්නේ ය.

2. 1 වැනි උප නීතියේ සඳහන් සුවිදේශීය වෛද්‍ය වෘත්තීයයෙහි යෙදී සිටින නාමික අයෙකු විසින් හෝ කායානි සභාව විසින් ඒ සඳහා බලය දෙන ලද වෙනත් කිසියම් නිලධාරියෙකු විසින් හෝ කායානි සභාව විසින් නියම කරනු ලබන ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව සම්බන්ධයෙන් වූ ගණන් හිලවු පිළිබඳ යම් යම් පොත් පත් හා වෙනත් එබඳු සභානිද කායානි සභාව විසින් අනුමත කරනු ලබන යම් පිළිවෙලකට හා යම් විදියකට අනුව තැබිය යුතු වන්නේ ය.

3. කායානි සභාව විසින් ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ නඩත්තුව සඳහා අවශ්‍ය අරමුදල් කායානි සභා පොදු අරමුදලෙන් අවුරුදු පනා ලබාගෙන පරිහරණය කළ හැකි අතර එසේ පරිහරණය කිරීම සඳහා කායානි සභාවේ වාර්ෂික අය වැය ලේඛනයෙන් හෝ වරින් වර කායානි සභාව විසින් සම්මත කරගනු ලබන අතිරේක ඇස්තමේන්තු වලින් මුදල් වෙන් කළ යුතුද වන්නේ ය.

4. 5 වෙනි උප නීතියේ සඳහන් විධිවිධාන වලට යටත්ව ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ ප්‍රතිකාර නොමිලයේ සැපයිය යුතුවන බැවින් එකී ප්‍රතිකාර දෙමළ ගම්කායානි සභා ප්‍රදේශයේ පදිංචිකරුවන්ට සීමා විය යුතුද වන්නේ ය.

5. ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවට සපයන ලද බෙහෙත් හා ඖෂධ වල වටිනාකමෙන් කොටසක් පියවා ගැනීම සඳහා ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ ප්‍රතිකාර කරන එක් එක් රෝගියාගෙන් ගත 50 බැගින් වූ ගාස්තුවක් කායානි සභාව විසින් අය කළ යුතුය. සභාපතිතුමා විසින් හෝ ඒ සඳහා ඔහු විසින් බලය දෙන ලද නිලධාරියෙකු විසින් හෝ කායානි සභාව විසින් අනුමත කරන ලද ආකෘතිපත්‍රයකින් රෝගියෙකුගෙන් අය කරනු ලබන එකී සැම ගාස්තුවක් සම්බන්ධයෙන්ම වහාම කුඩිතාන් සියක් නිකුත් කළ යුතු වන්නේ ය. එකී සැම කුඩිතාන් සියක ම කායානි අනු පිටපතක් තිබිය යුතුවන බැවින් ඒවායේ පිළිවෙලින් අංක යොදා තිබිය යුතුද වන්නේ ය.

6. සභාපතිතුමා විසින් සවකීය අභිමතය අනුව දුප්පත් කම් නිසා 5 වැනි උප නීතියේ සඳහන් ගාස්තුව ගෙවීමෙන් ඕනෑම රෝගියෙකු නිදහස් කළ හැකි වන්නේ ය.

7. සභාපතිතුමා විසින් දෙසැම්බර් මාසයේ 31 වෙනිදිනින් අත්තිම වන එක් එක් අවුරුද්ද අවසානයේදී ඒ ඒ අවුරුද්ද සඳහා ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාවේ නඩත්තුව පිණිස ලැබෙන මුදල් හා ඒ සම්බන්ධයෙන් විය හැකුණු වන මුදල්ද පෙන්වුම් කරන සටහනක් සම්පාදනය කිරීමට සැලැස්විය යුතු වන්නේ ය.

8. මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවල—

“ ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව ” යනුවෙන් කායාර් සභාව විසින් පිහිටුවා තිබෙනු කරගෙන යනු ලබන ආයුර්වේද බෙහෙත් ශාලාව අදහස් කරනු ලැබේ.

“ සහාපතිතුමා ” යනුවෙන් කායාර් සභාවේ සහාපතිතුමා අදහස් කරනු ලැබේ.

“ කායාර් සභාව ” යනුවෙන් කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ දොම්පෙ ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායාර් සභාව අදහස් කරනු ලැබේ.

ඇල්. ජී. ඩී. ජී 14/37.

ගම්සභා ආඥාපනත

ගම්සභා ආඥාපනතේ (198 වෙනි පරිච්ඡේදයේ) 49 වැනි වගන්තිය යටතේ කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ දොම්පෙ ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායාර් සභාව විසින් සම්පාදිතව 1947 ක්වූ සැප්තැම්බර් මස 24 වෙනි දින අංක 9,773 දරණ ගැසට් අතිරේකයේ පළවූ ප්‍රකාශනයෙන් සංශෝධන වූ එකී වගන්තියෙන් පළාත් පාලන සහ සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යතුමා කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර එතුමා විසින් අනුමත කරන ලද අතුරු ව්‍යවස්ථාව.

වී. සී. ජයසූරිය,

පළාත් පාලන සහ සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථාවර ලේකම් තැන.

1958 දෙසැම්බර් මස 10 වැනි දින, කොළඹදීය.

රථවාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බද්ද සම්බන්ධයෙන් වූ අතුරු ව්‍යවස්ථාව

1. (1) ආඥාපනතේ 47 වෙනි වගන්තිය යටතේ අය කරනු ලබන රථවාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බද්ද වෙනුවෙන් ඒ බද්දට යටත් වූ යම් රථවාහනයක් හෝ සතෙකු තමාට අයිතිව හෝ භාරව හෝ පාලන යෙහි තබාගෙන හෝ සිටින්නාවූ සෑම අයෙකු විසින් ම සාමාන්‍යයෙන් මෙහි පහත සඳහන් “ඒ” උපලේඛනයෙහි සඳහන් පෝර්මයේ ප්‍රකාර විස්තර උපලේඛනයක් ප්‍රධානතුමාට යැවිය යුතුයි. මේ පෝර්මයේ ගම්කායාර් සභා කායාර්ලයෙන් ලබා ගත හැක.

(2) ආඥාපනතේ 47 වැනි වගන්තිය යටතේ බද්ද ගෙවීමට බැඳී සිටින අය විසින් 1959 වැනි වර්ෂය වෙනුවෙන් ඒ උපලේඛනය සම්පූර්ණකොට 1959 මාර්තු මස 31 වැනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් ප්‍රධානතුමා වෙත යැවිය යුතුයි. එකී අය ඒ වාහනය හෝ සතා හෝ අයිතිව හෝ භාරව හෝ පාලනයෙහි තබාගෙන සිටින්නාවූ ඊට පසු මොනම අවුරුද්දක් වෙනුවෙන්වත් එකී අයගෙන් එබඳු උපලේඛනයක් අවශ්‍ය නැත.

2. ආඥාපනතේ 47 (2) වැනි වගන්තියේ විධිවිධානවලට යටත්ව 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උපලේඛනය සැපයූවාවූ සෑම අයෙක්ම තවදුරටත් දැනුම්දෙනු ලැබීමක් නැතිව—

(අ) උපලේඛනයේ සඳහන් රථවාහන හා සතුන් සඳහා වූ බද්ද 1959 අවුරුද්ද වෙනුවෙන් ඒ අවුරුද්දේ මාර්තු මස 31 වැනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් හෝ ගෙවීමට යටත් වෙති. තවද,

(ආ) ඊට පසු එක් එක් වර්ෂය වෙනුවෙන් ඒ උපලේඛනයේ සඳහන් කරන ලදුව එකී වර්ෂයේ දවස 30 කට වැඩි කාලයක් තමාට අයිතිව හෝ තමාගේ භාරයේ හෝ තමාගේ පාලනය පිට හෝ තිබෙනු වූවූ එකී රථවාහන හා සතුන් සඳහා වූ බද්ද එකී එක් අවුරුද්දේ මාර්තු 31 වෙනිදා හෝ ඊට මත්තෙන් හෝ ගෙවීමට යටත්වෙති.

3. 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උපලේඛනය සැපයූවාවූ පසු යම් කිසිවෙකු විසින් ඒ උපලේඛනයේ සඳහන් නොකරන ලද්දවූද ආඥාපනත යටතේ බද්දට යටත්වූද යම් රථවාහනයක් හෝ සතකු අත්පත් කරගෙන, තබාගෙන හෝ පාවිච්චියට ගෙන තිබේ නම් එක්කෝ ඉහතින් සඳහන් අතුරු ව්‍යවස්ථා යටතේ යම් උපලේඛනයක් සපයා නැත්තාවූ යම්කිසිවෙකු විසින් එකී බද්දට යටත් යම් රථවාහනයක් හෝ සතකු පළමුවරට අත්පත් කරගෙන, තබාගෙන හෝ පාවිච්චියට ගෙන තිබෙනම් එවිට ඒ අය විසින් එබඳු රථවාහනයක් හෝ සතකු අත්පත් කර ගැනීමේ හෝ තබාගැනීමේ නොහොත් පාවිච්චි කිරීමට පටන් ගැනීමේ දින සිට එක මාසයක් ඇතුළතදී සාමාන්‍යයෙන් මීට යකොට ඇති “ඒ” උපලේඛනයේ සඳහන් පෝර්මයේ ප්‍රකාරයට ලියවිල්ලකින් වූ දැන්වීමකින් එසේ අත්පත් කර ගත් බව ප්‍රධානතුමාට දැනුම්දිය යුතුයි.

4. ආඥාපනතේ 47 (2) වැනි වගන්තියේ විධිවිධානවලට යටත්ව 3 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් ලියවිල්ලකින් වූ ලේඛනය සැපයූවාවූ සෑම අයෙක්ම එකී ලේඛනය සැපයූ අවුරුද්ද වෙනුවෙන්ද ඊට පසු සෑම අවුරුද්දක් වෙනුවෙන්ද එකී ලේඛනයේ සඳහන් කරනු ලැබ තමාට අයිතිව හෝ තමාගේ භාරයේ හෝ තමාගේ පාලනය පිට හෝ තිබෙනු වූ රථවාහන හා සතුන් සඳහා වූ බද්ද ඒ සඳහා ප්‍රධාන තුමා විසින් තමාට දැනුම් දෙනු ලබන යම් කාලසීමාවක් ඇතුළතදී ගෙවීමට බැඳී සිටිති.

5. (1) 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උපලේඛනය හෝ 3 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් ලියවිල්ලකින් වූ ලේඛනය හෝ සැපයූවාවූ පසු ඒ උපලේඛනයට ඇතුළත් කලාවූ හෝ ලේඛනයේ සඳහන්

කලාවූ යම් රථවාහනයක් හෝ සතෙකු සම්බන්ධයෙන් හෝ බද්ද ගෙවීමට බැඳීමෙන් ආඥාපනතේ 47 (3) වැනි වගන්තිය යටතේ තමා කීදහස් කිරීමට අයිතිවැසිකම් කියා සිටින සෑම අයෙකු විසින්ම එසේ කීදහස් කිරීමට අයිතිවැසිකම් කියා සිටින්නේ අසවල් අසවල් හේතුවන් නිසා යයි දැක්වෙන ලියවිල්ලකින් වූ දැන්වීමක් වහාම ප්‍රධානතුමාට යැවිය යුතුයි.

(2) 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උපලේඛනය හෝ තුන්වෙනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් ලියවිල්ලකින් වූ ලේඛනය සැපයූවාවූ පසු ඒ රථවාහනය හෝ සතා තබා ගැනීම හෝ පාවිච්චි කිරීම නතර කලාවූ නොහොත් ඒ පිළිබඳ අයිතිවැසිකම් අත්හැරියාවූ සෑම අයෙකු විසින්ම ලියවිල්ලකින් වූ දැන්වීමකින් තමා ඒ සතා හෝ රථවාහනය තබා ගැනීම හෝ පාවිච්චි කිරීම නතර කළ බව නොහොත් ඒ ගැන අයිතිවැසිකම් අත්හැර බව වහාම ප්‍රධානතුමා වෙත ලියවිල්ලකින් දැනුම්දිය යුතුයි.

6. යම්කිසිවෙකු විසින් බද්ද ගෙවූ විට ප්‍රධානතුමා විසින් එතුමාගෙන් ලියවිල්ලකින් බලයලත් ඕනෑම නිලධාරියෙකු විසින් හෝ ඒ බද්ද ගෙවූ රථවාහන වෙනුවෙන් ඒ අයට මෙහි පහත දක්වෙන “බී” උපලේඛනයේ සඳහන් ඒ ඒ රථවාහනය සඳහා වෙන් වෙන් වශයෙන් යොදා ඇති විශේෂ අතුරුද තහනුද කිකුත්කරන අවුරුද්ද ද දක්වෙන ඉලක්කම්ද රථවාහන රෙජිස්ටරයේ ඒ ඒ රථවාහනය පිළිබඳවූ අංකයද සටහන් කොට ඇති තහනුවක් කිකුත් කළ යුතුයි. එබඳු යම් තහනුවක් පාවිච්චිය නිසා හෝ වෙනස්වීම් ලෙසකින් හෝ හෝ නොපැහැදිලිව නොහොත් මැකීමක් තිබෙනොත් ඒ තහනුව අයිතිකාරයා විසින් ප්‍රධානතුමාට ආපසු භාරදිය යුතුයි. තවද ඔහු විසින් ගත පණහක් ගෙවූවිට ඔහුට අදත් තහනුවක් නැවත ලබා ගැනීමට අයිතිවැසිකම් තිබේ.

7. සෑම රථවාහන අයිතිකරු විසින් හෝ භාරකරු විසින් 6 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාව යටතේ ඒ රථවාහන වෙනුවෙන් කිකුත් කරන ලද තහනුව ඒ රථවාහනයේ කාටත් පෙනෙන තැනක සවිකල යුතුයි.

8. ප්‍රධානතුමා විසින් හෝ එතුමාගේ ලියවිල්ලකින් බලය ලත් ඕනෑම නිලධාරියෙකු විසින් හෝ ඕනෑම මාවතක හෝ පාරක හෝ ගමනා ගමනයෙහි යෙදී තිබෙන රථවාහනයක් ඒ රථවාහනයෙහි 7 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ ප්‍රකාර සවිකොට තිබිය යුතු තහනුව පරීක්ෂා කර බැලීම පිණිස තවත්වා නතර කිරීම නීත්‍යානුකූල වන්නේය. තවද ප්‍රධානතුමා විසින් හෝ එකී නිලධාරියා විසින් හෝ ඉල්ලීමක් කර සිටින කල්හි එකී ඕනෑම රථයක භාරකාරයා විසින් හෝ රථය පදවන්නා විසින් හෝ ඒ රථය තවත්වා ප්‍රධානතුමාට හෝ එකී නිලධාරියාට එකී තහනුව පරීක්ෂා කර බැලීමට ඉඩ දිය යුතුයි.

9. මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවල— “ප්‍රධානතුමා” යනුවෙන් ගම්කායාර් සභාවේ ප්‍රධානතුමා අදහස් කරනු ලැබේ. “කායාර් සභාව” යනුවෙන් කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ දොම්පෙ ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායාර් සභාව අදහස් කරනු ලැබේ. “ආඥාපනත” යනුවෙන් ගම්සභා ආඥාපනත (198 වැනි පරිච්ඡේදය) අදහස් කරනු ලැබේ.

“ඒ” උපලේඛනය පෝර්මය

අංකය : \_\_\_\_\_

කොට්ඨාශයේ අංකය : \_\_\_\_\_

දොම්පෙ ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායාර් සභාව

රථවාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බද්ද සම්බන්ධයෙන් වූ අතුරු ව්‍යවස්ථාවල ප්‍රකාරයට සැපයිය යුතු රථවාහන හා/\*හෝ සතුන් පිළිබඳ ලේඛනයයි.

අයිතිකාරයාගේ නම : \_\_\_\_\_  
ගම : \_\_\_\_\_

රථවාහන හා/*හෝ සතුන් පිළිබඳ විස්තර	ගණන (වචන වලින්)	වෙනත් විස්තර
කරත්ත, නිරික්කල හෝ ජීන් පිණිස රථ හැර වෙනත් ඕනෑම අත්දමක වාහන	...	
ගොන් දෙන්නා බඳින කරත්ත	...	
නතිගොනා බඳින කරත්ත සහ නිරික්කල ජීන් පිණිස රථ	...	
බයිසිකල් (බයිසිකලයක් නම් එහි වර්ගය හා නොමිලය සඳහන් කරනු)	...	
අලි	...	
අශවයෝ	...	
අශවතරයෝ	...	
බුරුවෝ	...	

මෙහි ඉහත සඳහන් විස්තර සෑම අතින්ම සත්‍ය බවත් නිවැරදි බවත් මම මෙයින් ප්‍රකාශ කරමි.

දිනය : \_\_\_\_\_ අයිතිකාරයාගේ අත්සන.  
\* නුවුවමනා වචන කපා හරිනු.

“ බී ” උපලේඛනය

පෝර්මය

කරත්තයක්, තිරික්කලයක් හෝ ජීන් පිකෝස් රථයක් හැර වෙනත් ඕනෑම අන්දමේ වාහනයක් සඳහා ... දො.ග.ස.ර.

ගොන් දෙන්නා බඳින සෑම බර කරත්තයකට ... දො.ග.ස.බ.ක.

තනිගොනා බඳින සෑම බරබාහ කරත්තයකට හෝ තිරික්කලයකට ... දො.ග.ස.ත.ක.

සෑම ජීන් පිකෝස් රථයකට ... දො.ග.ස.ජී.

සෑම බයිසිකලයකට ... දො.ග.ස.බ.

ඇල්. සී.—බී. 767

ඇල්. සී.—බී. 76/52.

ගම්සහ ආඥාපනත

ගම්සහ ආඥාපනතේ (198 වැනි පරිච්ඡේදයේ) 49 වැනි වගන්තිය යටතේ මාතලේ දිස්ත්‍රික්කයේ නැගෙනහිර මාතලේ ලග්ගල පල්ලේ සිය පත්තුවේ ගම්කාරයා සභාව විසින් සම්පාදිතව 1947 සැප්තැම්බර් 24 වැනි දින අංක 9,773 දරණ ගැසට් අතිරේකයේ පළමු ප්‍රකාශනයෙන් සංශෝධිත වූ එකී වගන්තියේ (3) වෙනි උප වගන්තියෙන් පළාත් පාලන සහ සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍ය තුමා කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලයේ ප්‍රකාර එතුමා විසින් අනුමත කරන ලද අතුරු ව්‍යවස්ථා.

වී. සී. ජයසූරිය,

පළාත් පාලන සහ සංස්කෘතික කටයුතු පිළිබඳ අමාත්‍යාංශයේ ස්ථාවර ලේකම් නැත.

1958 දෙසැම්බර් මස 7 වැනි දින, කොළඹ.

රථ වාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බද්ද

1. (1) ආඥාපනතේ 47 වෙනි වගන්තිය යටතේ අය කරනු ලබන රථවාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බද්ද වෙනුවෙන් ඒ බද්දට යටත් වූ යම් රථවාහනයක් හෝ සතෙකු අයිතිව හෝ භාරව හෝ පාලනයෙහි තබාගෙන හෝ සිටින්නා වූ සෑම අයෙකු විසින්ම සාමාන්‍යයෙන් මෙහි පහත සඳහන් උපලේඛනයෙහි “ඒ” පෝර්මයේ පෝර්ම ගම්කාරයා සහ කාර්යාලයෙන් ලබාගත හැක.

(2) ආඥාපනතේ 47 වෙනි වගන්තිය යටතේ බද්ද ගෙවීමට බැඳී සිටින අය විසින් වර්ෂ 1959 වැනි වර්ෂය වෙනුවෙන් (1) වැනි ඡේදයේ සඳහන් උපලේඛනය සම්පූර්ණ කොට 1959 ජනවාරි 31 වැනි දින හෝ ඊට මත්තෙන් ප්‍රධානතුමා වෙත යැවිය යුතුයි. එකී අය ඒ වාහනය හෝ සතා හෝ අයිතිව හෝ භාරව හෝ පාලනයෙහි තබාගෙන සිටින ඊට පසු මොනම අවුරුද්දක් වෙනුවෙන්ම වත් එකී අයගෙන් එබඳු උපලේඛනයක් අවශ්‍ය නැත.

2. ආඥාපනතේ 47, 2 වැනි වගන්තියේ විධිවිධානවලට යටත්ව 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උපලේඛනය සැපයුවා වූ සෑම අයෙක් ම තව දුරටත් දැනුම් දෙනු ලැබීමක් නැතිව—

(අ) උපලේඛනයෙහි සඳහන් රථවාහන සහ සතුන් සඳහා වූ බද්ද 1959 අවුරුද්ද වෙනුවෙන් ඒ අවුරුද්දේ මාර්තු 31 වෙනිදා හෝ ඊට මත්තෙන් හෝ ගෙවීමට යටත් වෙති. තවද,

(ආ) ඊට පසු එක් එක් වර්ෂය වෙනුවෙන් ඒ උපලේඛනයෙහි සඳහන් කරන ලදුව එකී වර්ෂයේ දවස 30කට වැඩි කාලයක් තමාට අයිති හෝ තමාගේ භාරයේ හෝ තමාගේ පාලනය පිට හෝ තිබෙන්නාවූ එකී රථවාහන සහ සතුන් සඳහා වූ බද්ද එකී එක් එක් අවුරුද්දේ මාර්තු 31 වැනිදා හෝ ඊට මත්තෙන් හෝ ගෙවීමට යටත් වෙති.

3. 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උප ලේඛනය සැපයුවට පසු යම් කිසිවෙකු විසින් ඒ උප ලේඛනයෙහි සඳහන් නොකරන ලද්ද වූද ආඥාපනත යටතේ බද්දට යටත් වූද යම් රථවාහනයක් හෝ සතෙකු අත්පත් කරගෙන තබාගෙන හෝ පාවිච්චියට ගෙන තිබේ නම් එක්කෝ ඉහතින් සඳහන් අතුරු ව්‍යවස්ථා යටතේ යම් උප ලේඛනයක් සපයා නැත්තාවූ යම් කිසිවෙකු විසින් එකී බද්දට යටත්

යම් රථවාහනයක් හෝ සතෙකු පළමුවෙන් වරට අත්පත් කරගෙන තබාගෙන හෝ පාවිච්චියට ගෙන තිබේ නම් එවිට ඒ අය විසින් එබඳු රථවාහනයක් හෝ සතෙකු අත්පත් කර ගැනීමේ හෝ තබා ගැනීමේ නොහොත් පාවිච්චි කිරීමට පටන් ගැනීමේ දින සිට එක් මාසයක් ඇතුළතදී සාමාන්‍යයෙන් මෙහි පහත සඳහන් “ඒ” උප ලේඛනයෙහි සඳහන් පෝර්මයෙහි ප්‍රකාරයට ලියවිල්ලකින් වූ දැන්වීමකින් එසේ අත්පත් කර ගත් බව ප්‍රධාන තුමාට දැනුම් දිය යුතුයි.

4. ආඥාපනතේ 47 (2) වෙනි වගන්තියේ විධි විධාන වලට යටත්ව 3 වෙනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් ලියවිල්ලකින් වූ ලේඛනය සැපයුවා වූ සෑම අයෙක්ම එකී ලේඛනය සැපයූ අවුරුද්ද වෙනුවෙන්ද ඊට පසු සෑම අවුරුද්දක් වෙනුවෙන්ද එකී ලේඛනයෙහි සඳහන් කරන ලැබ තමාට අයිතිව හෝ තමාගේ භාරයේ හෝ, තමාගේ පාලනය පිට හෝ තිබෙන්නාවූ රථවාහන සහ සතුන් සඳහා වූ බද්ද ඒ සඳහා ප්‍රධාන තුමා විසින් තමාට දැනුම් දෙනු ලබන යම් කාලසීමාවක් ඇතුළත දී ගෙවීමට බැඳී සිටිති.

5. 1 (1) වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උප ලේඛනයේ හෝ 3 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් ලියවිල්ලකින් වූ ලේඛනය හෝ සැපයුවට පසු “ඒ” උප ලේඛනයට ඇතුළත් කළා වූ හෝ ලේඛනයේ සඳහන් කළා වූ යම් රථවාහනයක් හෝ සතෙකු සම්බන්ධයෙන් වූ හෝ බද්ද ගෙවීමට බැඳීමෙන් ආඥාපනතේ 47 (3) වැනි වගන්තිය යටතේ තමා නිදහස් කිරීමට අයිතිවාසිකම් කියා සිටින සෑම අයකු විසින්ම එසේ නිදහස් කිරීමට අයිතිවාසිකම් කියා සිටින්නේ අසවල්, අසවල් හේතූන් නිසායයි දක්වන ලියවිල්ලකින් වූ දැන්වීමක් වහාම ප්‍රධාන තුමාට යැවිය යුතුයි.

(2) 1 වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් උප ලේඛනය හෝ තුන් වෙනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ සඳහන් ලියවිල්ලකින් වූ ලේඛනය හෝ සැපයුවට පසු ඒ රථවාහනය හෝ සතා තබා ගැනීම හෝ පාවිච්චි කිරීම නතර කළා වූ නොහොත් ඒ පිළිබඳ අයිතිවාසිකම් අත්හැරියා වූ සෑම අයෙකු විසින්ම ලියවිල්ලකින් වූ දැන්වීමකින් තමා ඒ සතා, හෝ රථවාහනය තබා ගැනීම හෝ පාවිච්චි කිරීම නතර කළ බව නොහොත් ඒ ගැන අයිතිවාසිකම් අත්හැර බව වහාම ප්‍රධාන තුමාට ලියවිල්ලකින් දැනුම් දිය යුතුයි.

6. යම් කිසිවෙකු විසින් බද්ද ගෙවූ විට ප්‍රධාන තුමා විසින් ඒ බද්ද ගෙවූ රථවාහන වෙනුවෙන් ඒ අයට මීට යාකොට ඇති “බී” උප ලේඛනයෙහි දක්වෙන පරිදි ඒ ඒ රථවාහන සඳහා වෙන් වෙන් වශයෙන් යොදා ඇති විශේෂ අකුරුද, තහවුරු කිරීමක් කරන අවුරුද්ද දක්වන ලෙස ඉලක්කම්ද රථවාහන රෙජිස්ටරයේ ඒ ඒ රථවාහනය පිළිබඳ වූ අංකයද සඳහන් කොට ඇති තහවුරු කිරීමක් කළ යුතුයි. එබඳු යම් තහවුරු කිරීමක් පාවිච්චිය නිසා හෝ, වෙන යම් ලෙසකින් හෝ, හෝ පැහැදිලිව නොහොත් මැකී ගොස් තිබෙන්නේ ඒ තහවුරු අයිතිකරයා විසින් එය ප්‍රධාන තුමාට ආපසු භාර දිය යුතුයි. තවද ඔහු විසින් යන පනතක් ගෙවූ විට ඔහුට අලුත් තහවුරු කිරීමක් නැවත ලබා ගැනීමට අයිතිවාසිකම් තිබේ. එබඳු යම් තහවුරු කිරීමක් සොරා ගෙන තිබෙන බැව් දිවුරුම් සහතිකයකින් හෝ වෙන යම් ලෙසකින් හෝ ප්‍රධාන තුමාට ඒත්තු ගැනීමට සැලැස්සුවහොත් එතුමා විසින් අයිතිකරයාගේ ඉල්ලීම පිට ඔහු විසින් යන හැටික් ගෙවනු ලැබූ විටත් අලුත් තහවුරු කිරීමක් කළ හැකිය.

7. සෑම රථවාහන අයිතිකරු විසින් හෝ භාරකරු විසින් හය වැනි අතුරු ව්‍යවස්ථාව යටතේ ඒ රථවාහනය වෙනුවෙන් කිරීමක් කරන ලද තහවුරු ඒ රථවාහනයේ කාටත් පෙනෙන තැනක සවි කළ යුතුයි.

8. ප්‍රධාන තුමා විසින් හෝ එතුමාගේ ලියවිල්ලකින් බලයලත් ඕනෑම නිලධාරියෙකු විසින් හෝ ඕනෑම මාවතක හෝ පාරක ගමනා ගමනයෙහි යෙදී තිබෙන රථවාහනයක් ඒ රථවාහනයේ 7 වෙනි අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ ප්‍රකාර සවිකොට තිබිය යුතු තහවුරු පරික්ෂා කර බැලීම පිණිස නවත්වා තනර කිරීම නීත්‍යානුකූල වන්නේය. තවද ප්‍රධාන තුමා විසින් හෝ එකී නිලධාරියා විසින් හෝ ඉල්ලීමක් කර තිබෙන කල්හි එකී ඕනෑම රථයක භාරකරයා විසින් හෝ ඒ රථය පදවන්නා විසින් හෝ ඒ රථය නවත්වා ප්‍රධාන තුමාට හෝ එකී නිලධාරියාට එකී තහවුරු පරික්ෂා කර බැලීමට ඉඩ දිය යුතුයි.

9. මේ අතුරු ව්‍යවස්ථාවල:—  
“ප්‍රධාන තුමා” යනුවෙන් ගම්කාරයා සභාවේ ප්‍රධාන තුමා අදහස් කරනු ලැබේ.

“කාර්යා සභාව” යනුවෙන් ලග්ගල පල්ලේ සිය පත්තුවේ ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කාරයා සභාව අදහස් කරනු ලැබේ.

“ආඥා පනත” යනුවෙන් ගම්සහ ආඥාපනත (198 වැනි පරිච්ඡේදය) අදහස් කරනු ලැබේ.

“ඒ” උපලෙඛනය

පෝර්මය

අංකය : \_\_\_\_\_

කොට්ඨාශ අංකය : \_\_\_\_\_

ලේඛන පල්ලේසිය පත්තුව ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කාරයා විසින්

රථවාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බද්ද සම්බන්ධයෙන්වූ අතුරු ව්‍යවස්ථා වල ප්‍රකාරයට සැපයිය යුතු රථවාහන හා/\*හේ සතුන් පිළිබඳ ලෙඛනයයි.

අයිතිකාරයාගේ නම : \_\_\_\_\_

ගම : \_\_\_\_\_

රථවාහන හා/*හේ සතුන් පිළිබඳ විස්තර	ගණන (වචන වලින්)	වෙනත් විස්තර
කරත්ත නිරික්කල හෝ ජින් පිනෙක් රථ හැර වෙනත් ඕනෑම අන්දමක වාහන	...	
ගොත්දෙන්නා බඳින බර කරත්ත හෝ නිරික්කල	...	
අත්කරත්ත	...	
බරබාග කරත්ත හෝ නිරික්කල ජින් පිනෙක් රථ	...	
බයිසිකල් (බයිසිකලයක් නම් වර්ගය හා නොමිමරය සඳහන් කරනු)	...	
අලි	...	
අශ්වයෝ	...	
අශ්වතරයෝ	...	
මුද්‍රාවෝ	...	

මෙහි ඉහත සඳහන් විස්තර සෑම අතින්ම සත්‍ය බවත් නිවැරදි බවත් මා මෙයින් ප්‍රකාශ කරමි.

අයිතිකරුගේ අත්සන : \_\_\_\_\_

දිනය : \_\_\_\_\_

\* නුමුච්චතා වචන කපා හරිනු.

“බී” උපලෙඛනය

පෝර්මය

බර කරත්තයක්, නිරික්කලයක්, හෝ ජින් පිනෙක් රථයක් හැර වෙනත් ඕනෑම අන්දමක වාහනයක් සඳහා	...	ල.ප.ග.ස.“ක”
ඕනෑම අන්දමක සෑම බර කරත්තයක් “ගොත්දෙන්නා බඳින” නිරික්කලයක් සඳහා	...	ල.ප.ග.ස.“බ.ක.”
සෑම බරබාග කරත්තයක් හෝ නිරික්කලයක් සඳහා	...	ල.ප.ග.ස.“බ.බ.”
සෑම ජින් පිනෙක් රථයක් සඳහා	...	ල.ප.ග.ස.“ඊ”
සෑම අත්කරත්තයක් සඳහා	...	ල.ප.ග.ස.“අ.ක.”
සෑම බයිසිකලයක් සඳහා	...	ල.ප.ග.ස.“බ”

අය වැය ලෙඛන

කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභාව  
අයවැය ලේඛනය—1959

ශීර්ෂය	අය	1959 වර්ෂයට ඇස්තමේන්තු කර ඇති මුදල	මුළු ගණන
		රු. ග.	රු. ග.
ඒ—පොදු අය :—			
(1) වරිපනම්	...	1,85,000 0	
(2) අක්කර බද්ද	...	—	
(3) රථ වාහන සහ සත්වයන්ගේ බද්ද	...	3,500 0	
(4) බලපත්‍ර, අවසරපත්‍ර බද්ද	...	54,000 0	
(5) අනිකුත් බදු	...	—	
(6) මුද්දර ගාස්තු ආපසු ගෙවීම	...	6,500 0	
(7) පිටරට සුරාසැල් සඳහා ගෙවිය යුතු කුලිය	...	—	

ශීර්ෂය

1959 වර්ෂයට ඇස්තමේන්තු කර ඇති මුදල

මුළු ගණන

(8) අධිං ආදායම සඳහා ගෙවිය යුතු වන්දි	—	
(9) උසාවියෙන් නියම කළ දඩ මුදල අත්තනක ඇතුළත් කර නැත	500 0	
(10) වෙන්දේසිකාර සහ කැට්ටිකරුවන්ගේ බලපත්‍ර	150 0	
(11) පොලී	1,500 0	
(12) පරණ භාණ්ඩ විකිණීමෙන්	200 0	
(13) වැඩිපුර ගෙවන ලද මුදල් ආපසු දීම	1,000 0	
(14) විවිධ ආදායම්	1,000 0	
(15) වරෙන්තු ගාස්තු	3,500 0	
(16) ජීවන වියදමට දෙන මුදල	1,60,000 0	
(17) තොග දීමනාව	29,250 0	
		4,46,100 0

බී—මාර්ග/පාරවල් :—

(1) ඇඟ බද්ද හෝ කම්කරු බද්ද වෙ.උ.මු.	3,500 0	
(2) අනිකුත් එකතුකළා වූ මුදල් එනම් අනතුරුවලට දඩ, දඩාවගේ යන ගවයින්ගේ දඩ, පදක්කම්, වි. සහ මිල	500 0	4,000 0

සී—අම්බලම් සහ තානායම් :—

(1) ගාස්තු	—	
(2) අනිකුත්	—	

ඊ—පළාත් ආණ්ඩු සභාවට අයත් බිම් සහ ගොඩනැගිලිවලින් අත් නැතක ඇ.නැ. :—

(1) කුලී	30,450 0	
(2) ඵලදාව විකිණීමෙන්	50 0	30,500 0

ඊ—මහජන සෞඛ්‍ය :—

(1) සාමාන්‍ය	—	
(ඒ) 3 වෙනි පරිච්ඡේදයේ 4 වන කොටස යටතේ දඩ	—	
(බී) විත්තලු මාතාවන්ගේ සේවයේ ගාස්තු	—	
(සී) පාඨශාලා ළමයින්ගේ ආහාර සඳහා ලැබෙන රජයේ ආධාර මුදල්	—	
(2) පාර ඉදි කිරීම, කසල ගෝධක සේවය :—		
(ඒ) ගාස්තු	—	
(බී) කසල විකිණීමෙන්	1,000 0	
(සී) කම්කරුවන්ගේ සහ කොන්ත්‍රාත් කාරයින්ගෙන් අයකර ගත් දඩ මුදල්	—	
(3) කසලගෝධක සේවය :—		
(ඒ) ගාස්තු	4,800 0	
(බී) කසල විකිණීමෙන්	—	
(සී) කම්කරුවන්ගෙන් සහ කොන්ත්‍රාත් කාරයින්ගෙන් අයකරගත් දඩ මුදල්	—	
(4) සුනාගාරය සහ ගවකොටුව :—		
(ඒ) ගාස්තු	—	
(බී) කසල විකිණීම	—	
(5) වතුර සැපයීම :—		
(ඒ) වතුර බද්ද	—	
(බී) පුද්ගලික වතුර ගාස්තු	250 0	
(6) ආරෝග්‍යශාලා :—		
(ඒ) රජයෙන් ලැබෙන ආධාර	10,000 0	
(බී) ආරෝග්‍යශාලා භූමියට ගෙවන කුලිය	—	
(7) ගාලවල් සහ වෙළඳපලවල් :—		
(ඒ) කුලී	—	
(බී) කඩ සහ විකිණීමේ මැඩි	—	
(සී) පුද්ගලික වෙළඳ පොලවලට ගාස්තු	—	
(ඊ) අවසර පත්‍ර	—	
(ඊ) ධාන්‍ය ගබඩා ගාස්තු	—	

16,050 0

ශීඝ්‍රය	1959 වර්ෂයට ඇස්තමේන්තු කර ඇති මුදල		මුළු ගණන රු. ශ.	ශීඝ්‍රය	1959 වර්ෂයට වෙන්කළ මුදල		මුළු ගණන රු. ශ.
	රු. ශ.	රු. ශ.			රු. ශ.	රු. ශ.	
<b>එස්—මහජන විනෝදය :—</b>				<b>(එච්) රචවාහන සහ වරිපනම් තහවුටල වියදම්</b>			
(1) කුලිය	—	—		...	500	0	
(2) ගවයින්ගේ තණ කැවීම ගාස්තු	—	—		(අයි) ගණන් පරීක්ෂක ගාස්තු	4,000	0	
(3) වේදිකා නාට්‍ය බල පත්‍ර	450	0		(ඒ) විවේක දුම්රිය ප්‍රවේශ පත්‍ර	3,000	0	
(4) විනෝද බද්ද	3,000	0		(කේ) අතිකාල දීමනා	1,000	0	
			3,450 0	(3) ආපසු ගෙවීම්	100	0	
				(4) දයක මුදල් සහ ආධාර මුදල්	10,000	0	
							91,091 0
<b>ඊ—සෞභෝග්‍ය පලවල් :—</b>				<b>බී—මාර්ග/පාරවල් :—</b>			
(1) ගාස්තු	500	0		(1) වැටුප් සහ වෙනත්	—	—	
(2) මිණි කරත්ත කුලිය	—	—		(ඒ) වැඩ අධිකාරී වැටුප්	4,312	0	
(3) සිහිවටන සෑදීම සඳහා විකුණන ලද මිණිවලවල්	300	0		අතිරේක දීමනා	600	0	
			800 0	(බී) ඔවර්සියර් වැටුප්	1,076	0	
				අතිරේක දීමනා	170	0	
<b>එච්—සුනඛයින් ලියාපදිංචි කිරීම :—</b>				(සී) ගබඩා ඔබර්ලි/සේවක			
(1) ලියා පදිංචි කරන ගාස්තු	200	0		(2) නඩත්තුවට	10,500	0	
(2) දඩ	—	—		(3) ආයුධ පන්ත සහ යන්ත්‍ර	1,250	0	
(3) සුනඛ බද්ද	—	—		(4) එළිය සැපයීම	36,000	0	
(4) තහනම්/ඇල්ලීමේ ගාස්තුවලින්	—	—		(5) දුම් ලී අස්කිරීම	—	—	
			200 0	(6) පදක්කම් සහ මිළ දර්ශන	—	—	
				(7) අත්කර ගැණීම	8,000	0	
<b>අයි—කිරුම සහ මිණුම් ගාස්තු :—</b>				(8) වැඩිදියුණු සඳහා			
(1) මුද්දර තැබීමෙන් ගාස්තු	2,000	0		(9) ණය සහ ගෙවිය යුතු මුදල්	—	—	
(2) දඩ නැබීමේ ගාස්තු	—	—		(10) සෙවන සඳහා ගස්	—	—	
			2,000 0	(11) මිනීම	800	0	
				(12) අභිනව වැඩවලට	5,500	0	
<b>ඒ—විදුලි දෙපාර්තමේන්තු :—</b>				(13) බදුකර වලට			
(1) (ඒ) විදුලි බල වෙගය විකිණීමෙන්	1,40,000	0		(14) ජීවන වියදමට දෙන මුදල	12,000	0	
(බී) විදි එළියකිරීම	36,000	0					88,382 0
(2) මාපන යතුරු කුලී	9,000	0					1,79,473 0
(3) පාරිභෝගිකයන් සඳහා කෙරෙන වැඩ	7,500	0					
(4) විවිධ	4,400	0					
(5) වැඩිපුර ගෙවන මුදල් ආපසු දීම	—	—					
(6) ජීවන වියදමට දෙන මුදල	23,600	0					
			2,20,500 0				
<b>කේ—ගින්නේ ආරක්ෂාව :—</b>				<b>සී—අම්බලම් සහ තානායම් වලට :—</b>			
(1) ගාස්තු	—	—		(1) වැටුප්	—	—	
ඇල්-පළතුරු ගස් සැපයීම	—	—		(2) නඩත්තුවට	—	—	
ඇම්—කියවීමගාලා සහ පුස්තකාල :—				(3) ලී බඩු සහ උපකරණ වලට	—	—	
(1) ආධාර මුදල්	—	—		(4) දියුණු ව සඳහා	—	—	
			7,23,600 0				
1958 දෙසැම්බර් 31 වෙනි දිනට තක්සේරු කරන ලද ඉතිරි මුදල	1,26,635	36		<b>ඩී—පළාත් ආණ්ඩු සභාවලට අයත් බිම් සහ ගොඩනැගිලිවලින් අත් තැනක ඇ.නැ.—</b>			
			8,50,235 36	(1) වෙනත්	2,335	0	
				(2) එකතු කරණ අයට ගෙවන කොමිස් මුදල	—	—	
				(3) කායාර්ගයේ ගෙවල් කුලිය	—	—	
				(4) නඩත්තුවට	7,500	0	
				(5) ලී බඩු	300	0	
				(6) ණය සඳහා ගෙවිය යුතු මුදල්	11,200	0	
				(7) අභිනව වැඩට	15,000	0	
				(8) ජීවන වියදම්	6,000	0	
				(9) ගෙවල්කුලී ආණ්ඩුවට ගෙවීම	—	—	
				(10) ඉඩම් මැනීම, අත්කරගැනීම	19,250	0	
							61,585 0
<b>ඒ—ප්‍රධාන වැය :—</b>				<b>ඊ—මහජන සෞඛ්‍ය</b>			
(1) නිලධාරීන්ගේ වැටුප් මුදල්—				<b>(1) සාමාන්‍ය</b>			
(ඒ) ලේකම් සහ උප ලේකම්	8,430	0		(ඒ) වින්තමු මානාවන්ගේ සහ පරීක්ෂක වරුන්ගේ වැටුප්	5,000	0	
(බී) ලිපිකරු සහ ආදායම් පරීක්ෂකවරුන්	15,256	0		(බී) අතිරේක දීමනා	3,500	0	
(සී) පියුම්වරු	2,283	0		(සී) නිල ඇඳුම්	1,000	0	
(ඊ) කාර්මික උපදේශකයින්ගේ ගාස්තු	—	—		(සී) මුද්‍රණ සහ කායාර්ගය වියදම්	500	0	
(ඊ) විශ්‍රාම වැටුප්	5,000	0		(ඊ) විෂබීජ නාශක ද්‍රව්‍ය	500	0	
(එස්) ජීවන වියදම	22,174	0		(එස්) වින්තමු මානාව උපකරණ සහ ඖෂධ	250	0	
				(ඒ) කසලකාණු සෑදීම	—	—	
(2) ආයතන වියදම්—				(එච්) කසලකාණු වන්දි	—	—	
(ඒ) වියදමට දෙන මුදල (අත්තැනක අයකර නැත)	2,716	0		(අයි) සෞඛ්‍ය සතියට වියදම්	100	0	
(බී) ගමන් වියදම	1,632	0		(ඊ) කිරි රස පරීක්ෂාකිරීම	400	0	
(සී) අයබදු එකතුකරන්නන්ට ගෙවන කො.මු. (අත්තැනක අයකර නැත)	3,000	0		(කේ) සෞඛ්‍ය සාත්තු සේවිකාව	2,400	0	
(ඩී) තක්සේරු කරන්නන්ගේ ගාස්තු	—	—		(එච්) ඔවර්සියර්වරුන්ගේ වැටුප් හා වි. දෙ.මු.	1,500	0	
(ඒ) නඩු වියදම්	2,000	0					
(එස්) ලිපි ද්‍රව්‍ය, මුද්‍රණ ප්‍රසිද්ධ කිරීම සහ කාර්යාල වියදම් අත්තැනක අය කර නැත	10,000	0					
(ඒ) මැතිවරණ සහ ඡන්ද ලියා පදිංචි කිරීම	—	—					

ගෙවීමේ ශීඝ්‍රය	1959 වර්ෂයට වෙන්කළ මුදල රු. ශ.	මුළු ගණන රු. ශ.	ගෙවීමේ ශීඝ්‍රය	1959 වර්ෂයට වෙන්කළ මුදල රු. ශ.	මුළු ගණන රු. ශ.
(ඇම) විකිත්සාගාර දයක මිල ...	8,000 0		එස්—මහජන සෙල්ලම්/සකුටුවීම—		
(ඇන්) පාඨශාලාවට දවල් ආහාර සැපයීමට ...	—		(1) කළ වැඩට ගෙවන පඩි ...	300 0	
(ඔ) ජලේග් වසංගත නාශක කටයුතු වලට ...	—		(2) නඩත්තුව ...	500 0	
(ඔ) ජීවනවියදමට දෙන මුදල් ...	5,000 0		(3) සංගීත කාණ්ඩය/බැන්ඩ් වියදම ...	—	
(කීව) තොමිලේ දෙන පාඨශාලා පොත් ...	—		(4) මිලට ගැණීම උදෙසා/අයිතිකර ගත් දෙය ...	—	
			(5) උපකාර කිරීම සඳහා දීමනා ...	—	800 0
(2) පාර සුද්ද කිරීම—			ඒ—සොහොන්පලවල්—		
(ඒ) වෙනත ...	15,600 0		(1) කළ වැඩට ගෙවන පඩි ...	650 0	
(ඒ) කරත්ත, හරකුන් සහ ලොරි වලට ...	6,500 0		(2) නඩත්තුව ...	300 0	
(ඔ) ගබඩා ...	500 0		(3) ගොඩනැගිලි/යොදා ඇදීම ...	—	
(ඔ) හේමාගාරය ...	—		(4) වැඩිදියුණු කිරීම ...	—	
(ඊ) ගරාජය නඩත්තුව ...	—		(5) ලී බඩු ...	—	
(ඇප්) කම්කරු පේලි නඩත්තුව ...	—		(6) මිනී ගෙනයන රථය ...	—	
(ඒ) ජීවන වියදමට දෙන මුදල ...	25,000 0		(7) ජීවන වියදමට ගෙවන මුදල ...	1,500 0	
					2,450 0
(3) කසල සුද්ද කිරීම—					5,39,328 0
(ඒ) වැටුප් ...	41,000 0		එච්—සුනඛයින් ලියාපදිංචිකිරීම—		
(ඒ) කරත්ත, හරකුන් සහ ලොරිවලට ...	12,000 0		(1) සුනඛයින් වැනසීම ...	—	
(ඔ) ගබඩා ...	2,000 0		(2) එකතුකරන අයවචනට කොමිස් ...	—	
(ඔ) අසුචි ඩිපෝ කුලී ...	—		(3) ගුනඛයින්ගේ කරපවිවලට වියදම් ...	—	
(ඊ) වැසිකිළි නඩත්තුවට ...	300 0		(4) ගුනඛයින් අල්ලන අයවචනට ගාස්තු මු. ...	—	
(ඇප්) අත්කර ගැනීම ...	—		(5) ගුනඛ කරත්තයේ නඩත්තුවට ...	—	
(ඒ) ගොඩනැගීම ...	1,000 0		(6) නිල ඇඳුම් ...	—	
(එච්) එළිය සැපයීම ...	—				
(අඔ) කම්කරු පේලි නිවාස නඩත්තුව ...	500 0		අයි—මැනීම උපකරණ සහ කිරීමට ගන්නා පඩි :—		
(එස්) බදුගත් රජයේ ඉඩම් ...	—		(1) පරීක්ෂක වරුන්ගේ ගාස්තු ...	100 0	
(කේ) ජීවන වියදමට දෙන මුදල් ...	60,000 0		(2) ගබඩා ...	100 0	
	1,92,550 0	2,41,058 0			200 0
(4) සුනාගාරය සහ ගවකොටුව—			පේ—විදුලි දෙපාර්තමේන්තුව :—		
(ඒ) වෙනත ...	—		(1) විදුලි බලය ඉපිදවීම—		
(ඒ) නඩත්තුව සඳහා ...	—		(ඒ) පත්තුවෙන් උපකාර ද. ඉන්ධන ...	—	
(ඔ) අත්කර ගැනීම ...	—		(ඒ) තෙල් අහකදමන ද්‍රව්‍ය හා ය.ග.ක.ම. ...	—	
(ඔ) ගොඩනැගීම සඳහා ...	—		(ඔ) වැටුප් සහ වෙනත ...	—	
(ඊ) ගවරොග ...	—		(ඔ) විදුලි බලය මිලට ගැණීම ...	95,000 0	
(5) වතුර සැපයීම—			(2) අළුත්වැඩියා කිරීම සහ නඩත්තුව—		
(ඒ) වතුර බෙදීම—වෙනත ...	6,500 0		(ඒ) ගොඩනැගිලි ...	100 0	
(ඒ) ගබඩා ...	500 0		(ඒ) යන්ත්‍ර, බොයිලර්, මැෂින්, සහ කම්බිය ...	—	
(ඔ) නඩත්තුව සඳහා ...	2,250 0		(ඔ) විදුලි බලය මිනින හා පත්තුවකරන නිවන උපකරණ සහ අනිකුත් යොදා ගත් උ. ...	2,000 0	
(ඔ) අත්කර ගනීම ...	10 0		(ඔ) විදුලි බලය ගමන් කරන කම්බි පේලි සහ විදුලි සපයන නලවල නඩත්තුව ...	2,500 0	
(ඊ) ගොඩනැගීම සඳහා ...	10 0		(ඊ) ජීවන වියදමට දෙන මුදල් ...	—	
(ඇප්) ණය ගෙවීම් උදෙසා ...	—		(3) ගෘහවලට පැස්සීම/සම්බන්ධ කිරීම සහ විදුලි බලය දීම—		
(ඒ) එකතු කරන්නන්ගේ කොමිස් ...	—		(ඒ) ද්‍රව්‍ය ...	5,000 0	
(එච්) ගමන් වියදම් ...	—		(ඒ) තාවකාලික කම්කරුවෝ—වෙනත ...	250 0	
(අඔ) ජීවන වියදමට දෙන වියදම් ...	5,000 0		(ඔ) ජීවන වියදමට ගෙවන මුදල් ...	—	
(6) ආරෝග්‍යශාලා—			(4) පාලනයට සහ පොදු ඩීයඩ්වල—		
(ඒ) වෙනත ...	18,500 0		(ඒ) ලිපිකරු හා විදුලි සේවකාදී වැටුප් ...	5,800 0	
(ඒ) නඩත්තුව සඳහා ...	21,250 0		(ඒ) වැටුප් ආදිය—පිටත වැඩ කරන පිරිස ...	12,700 0	
(ඔ) අසරණධාර ...	250 0		(ඔ) මුද්‍රණ සහ ලිපි ද්‍රව්‍ය ...	750 0	
(ඔ) දියුණු කිරීම සහ මුටුමනා අඩු වැඩිය ...	—		(ඔ) විවිධ ද්‍රව්‍ය ...	1,800 0	
(ඊ) ජීවන වියදමට දෙන වියදම් ...	23,200 0		(ඊ) වියදමට දෙන මුදල් (අන්තරාක ඇ.නැ.) ...	1,500 0	
(ඇප්) සුනිකාධාර ...	5,000 0		(ඇප්) ගමන් ගාස්තු ...	1,500 0	
(ඒ) අභිනව වැඩට ...	20,000 0		(ඒ) අතිකාල දීමනා ...	1,800 0	
(7) ශාලාවල් සහ වෙළඳපොලවල්—			(එච්) ජීවන වියදමට දෙන මුදල් ...	23,400 0	
(ඒ) වෙනත ...	—		(5) ණය උදෙසා වියදම—		
(ඒ) නඩත්තුව සඳහා ...	—		(ඒ) පොලී ...	1,390 0	
(ඔ) මුද්‍රණය ආදී කටයුතු සඳහා ...	—		(ඒ) මුල් මුදල් ආපසු ගෙවීම ...	3,400 0	
(ඔ) ගොඩනැගීම සඳහා ...	—		(6) වැඩිදියුණුව සහ විශාල කිරීම ...	5,000 0	
(ඊ) වන්දි සඳහා ...	—		(7) වටිනාකම අඩුකිරීම උදෙසා වෙන්. මු. ...	3,000 0	
(ඇප්) මිලට ගැණීම සඳහා ...	—		(8) ආපසු ගෙවීම ...	150 0	
(ඒ) ණය ගෙවීම් සඳහා ...	—		(9) ප්‍රධාන වැය සඳහා ප්‍රධාන ආදායමින් කලින් දුන් මුදල් ආපසු ගෙවීම ...	—	
(එච්) ගවයින් මරණ සාධන හා වෙ.පො. උ.කු. ...	—				1,67,040 0
(8) වසංගතවලට වියදම්—					7,06,568 0
(ඒ) කෑමවලට සහ බෝවන රෝගීන්ගේ ගෙනයාම සඳහා ...					
(ඒ) ක්ෂය රෝග මර්දනය සඳහා ...					
	2,95,020 0				



ශීර්ෂය	1959 වර්ෂයට වෙන්කළ මුදල් රු. ශ.		මුළු ගණන රු. ශ.
කේ-ගින්නෙන් ප්‍රවේශම් කිරීම :—			70,65,68 0
(1) ගිනිනිවන යන්ත්‍රයේ සහ උපක. ආ ...	—	—	—
ඇල්—පළතුරු ගස් සැපයීමට ...	—	—	—
ඇම්—කියවීම් ශාලා සහ පුස්තකාල :—			
(1) වැටුප් ...	—	—	—
(2) පොත් පත් සහරාවල් ...	—	—	—
(3) ලී බඩු ...	—	—	—
(4) නඩත්තුවට ...	—	—	—
(5) ගොඩනැගිලි ...	—	—	—
සම්පූර්ණ වියදම ...		7,06,568 0	
1959 දෙසැම්බර් මස 31 වෙනි දිනට තක්සේරු කරණ ලද ඉතිරි මුදල ...		1,43,667 36	
		8,50,235 36	

1958 නොවැම්බර් මස 24 වෙනි දින පැවැති විශේෂ රැස්වීමේ අංක 3 දරණ යෝජනාවෙන් පිළිගෙන තීරණය කරණ ලදී.

සී. අමරසිංහ, සභාපති.

පළාත් ආණ්ඩුසභා කායාර්ථය, කොළොන්නාව—වැල්ලම්පිටිය. 1958 දෙසැම්බර් මස 5 වෙනි දින.

කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභාව

පළාත් ආණ්ඩු සභාවේ මුදල් රෙගුලාසි 12 (II) යටතේ ඉල්ලුම් පත්‍රයයි

1957 වර්ෂයේ වැය ශීර්ෂවලින් ඉතිරිවී ඇති මුදල් හිඟවූ වැය ශීර්ෂවලට ගෙන වියදම් කෙරීම සඳහා පහත සඳහන් පරිදි—1957.10.14 දින පවත්වන ලද මහ සභා රැස්වීමේ අංක 16 (6) යටතේ සභා සම්මත විය.

ශීර්ෂය	ඉතිරිවූ මුදල රු. ශ.	ශීර්ෂය	වියදම් මුදල රු. ශ.
ඊ. 5 ඊ	5,000 0	ඊ. 5 ඒ	5,000 0

සී. අමරසිංහ, සභාපති.

1958 දෙසැම්බර් මස 9 වන දින, කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභා කායාර්ථයේ දීය.

මගේ අංකය : 8ඒ.

කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභාව

කුන්වෙනි අතිරේක වැය ශීර්ෂය—1958

1958 වර්ෂයට වැඩි වන ලද ජීවනාධාර සහ විශේෂ ජීවනාධාර ගෙවීම් සඳහා—

වැය ශීර්ෂය	ගණන රු. ශ.	බලය
ඒ. 1 ඇෆ්ස් ...	2,500 0	1958 දෙසැම්බර් මස 8 වෙනි දින පවත්වන ලද මහ සභා රැස්වීමේ අංක 9 (4) සභා සම්මතය
බී. 14 ...	4,500 0	
ඊ. 2 ජී ...	7,000 0	
ඊ. 3 කේ ...	15,000 0	
ඊ. 5 අයි. ...	2,000 0	
ඊ. 6 ඊ ...	10,000 0	
ජේ. 4 එච්. ...	5,500 0	
	46,500 0	

සී. අමරසිංහ, සභාපති.

1958 දෙසැම්බර් මස 9 වන දින, කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභා කායාර්ථයේ දීය.

කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභාව

පළාත් ආණ්ඩු සභා මුදල් රෙගුලාසි 12 (II) යටතේ ඉල්ලුම් පත්‍රයයි

1958 වර්ෂයේ වැය ශීර්ෂ වලින් ඉතිරිවන මුදල් හිඟවූ වැය ශීර්ෂවලට ගෙන වියදම් කිරීම සඳහා පහත සඳහන් පරිදි සභාව තීරණය කරන ලදී.

ශීර්ෂය	ඉතිරිවූ මුදල රු. ශ.	ශීර්ෂය	වියදම් මුදල රු. ශ.
ඒ. 1 ඩී ...	100 0	ඒ. 1 සී ...	175 0
ඒ. 2 එච් ...	75 0		
ඊ. 1 ඊ. ...	500 0	ඒ. 2 ඊ ...	500 0
ඩී. 5 ...	300 0	ඒ. 2 එෆ්. ...	600 0
ඊ. 2 සී ...	300 0		
ඊ. 5 බී ...	350 0	ඒ. 2 කේ ...	350 0
කේ. 1 ...	250 0	ඒ. 2 ජී ...	350 0
එච්. 4 ...	100 0		
ඊ. 1 එෆ්. ...	130 0	බී. 1 බී ...	130 0
ඩී. 4 ...	1,000 0	බී. 2 ...	1,000 0
ඊ. 3 අයි. ...	500 0	ඊ. 2 බී ...	500 0
ඊ. 1 ජේ. ...	400 0	ඊ. 3 බී ...	700 0
ඊ. 1 ඩී ...	300 0		
ඩී. 10 ...	250 0	ඊ. 3 සී ...	350 0
ඊ. 1 ඩී ...	100 0		
ඇෆ්. 2 ...	300 0	ඊ. 6 ඒ ...	300 0
ජේ. 3 ඒ ...	150 0	ජේ. 4 බී ...	150 0
ජේ. 3 ඒ ...	250 0	ජේ. 4 ඒ ...	250 0
ඊ. 5 සී ...	500 0	බී. 7 ...	500 0
	5,855 0		5,855 0
ජේ. 2 ඩී ...	2,000 0	ඊ. 2 ඒ ...	2,000 0

මෙම වැය ශීර්ෂ මාරුකෙරීම 17.11.58 වන දින අංක 20 සභාසම්මතිය යන 8.12.58 දින අංක 9 (3) යටතේ ස්ථිර කරන ලදී.

සී. අමරසිංහ, සභාපති.

1958 දෙසැම්බර් මස 9 වන දින, කොළොන්නාව පළාත් ආණ්ඩු සභා කායාර්ථයේ දීය.

මහරගම උපනගර සභාව

1959යේ වර්ෂයට අය සහ වැය කෙටුම්පත

1 වන කොටස—සාමාන්‍ය අය-වැය කෙටුම්පත

ආදායම	අයවැය කෙටුම්පත 1959 රු. ශ.
ආදායම් ශීර්ෂ	
ඒ.—සාමාන්‍ය ආදායම :—	
(1) වරිපනම් බදු ...	45,000 0
(2) වාහන සහ සත්ව බදු ...	1,500 0
(3) බලපත්‍ර ගාස්තු ...	5,500 0
(5) මුද්දර බදු වෙනුවෙන් ...	250 0
(8) දඩ මුදල් (උසාවි මගින්) ...	100 0
(9) වෙන්දේසිකාර බලපත්‍ර ගාස්තු ...	40 0
(13) වරිපනම් දඩ මුදල් ...	200 0
(14) සුද්ධාධාර ගෙවීම් ආපසු ලැබීමෙන් ...	16,200 0
(15) මිශ්‍ර ආදායම ...	3,000 0
(16) ආණ්ඩුවේ ආධාර ...	7,000 0
	78,790 0
බි.—මූලාශ්‍රයන් :—	
(1) කම්කරු බදු වෙනුවට ආධාර ...	1,350 0
(2) වෙනත් ආදායම ...	250 0
	1,600 0

ආදායම් ශීර්ෂ	ආදායම	අය වැය කෙටුම් පත 1959		සි.—සභා ගොඩනැගිලි සහ ඉඩම් :—	
		රු.	ශ.	(1) වැටුප්	(3) කායභාල ගෙවල් කුලී
<b>සි.—සභාවට අයත් ගොඩනැගිලි සහ ඉඩම් :—</b>					
(1) බදු	...	...	—	...	එකතුව ... 1,200 0
(2) උපදින ද්‍රව්‍ය විකිණීමෙන්	...	...	10 0	...	...
		එකතුව	10 0		
<b>ඩී.—මහජන සෞඛ්‍යය :—</b>					
(1) සාමාන්‍ය—				(1) සාමාන්‍ය—	
(ඔ) මාතෘදරකාණිවෘද්ධි මධ්‍යස්ථානය —				(ඒ) වැටුප්—	
(1) ආණ්ඩුවේ දීමනා	...	...	2,000 0	(1) සෞඛ්‍ය පරීක්ෂක දීමනා	... 900 0
(2) කුණුකසළ ශෝධනය—				(ඩී) නිල ඇඳුම්	... 250 0
(ඒ) බදු	...	...	—	(ඇෆ්) විෂ නාශක බෙහෙත්	... 500 0
(බී) කුණු කසළ විකිණීමෙන්	...	...	100 0	(එච්) කාණු නැනීම	... 2,000 0
(සී) කම්කරු දඩ	...	...	25 0	(කේ) කිරි පරීක්ෂක	... 300 0
		එකතුව	2,125 0	(ඇන්) ළදරු කිරි දීමනා	... 2,000 0
(7) වෙළඳ පොලවල් සහ ගාල්—				(2) කුණු කසළ ශෝධනය—	
(සී) පුද්ගලික වෙළඳ පොලවල් බලපත්‍ර ගාස්තු	...	...	—	(ඒ) වැටුප්	... 2,100 0
				(බී) කරත්ත	... 1,750 0
				(සී) ගබඩා බඩු	... 500 0
				(ඊ) යුද්ධ ආධාර දීමනා	... 3,900 0
<b>ඊ.—මහජන විනෝදය :—</b>					
(3) මහජන විනෝද දර්ශන බලපත්‍ර ගාස්තු	...	...	500 0	(5) ජල සම්පාදනය—	
(4) විනෝද බදු	...	...	5,000 0	(ඩී) නඩත්තුව	... 250 0
		එකතුව	5,500 0	(6) රෝහල්—	
		මුළු එකතුව	88,025 0	(ඒ) වැටුප්	... 1,400 0
				(බී) නඩත්තුව	... 3,000 0
				(සී) පුලත්තන්	... 250 0
				(ඩී) යුද්ධාධාර දීමනා...	... 2,100 0
				එකතුව	... 21,100 0
<b>වියදම් ශීර්ෂ</b>					
	වියදම	කෙටුම් පත 1959			
		රු.	ශ.		
<b>ඒ.—සාමාන්‍ය වියදම :—</b>					
(1) නිලධාරීන්ගේ වැටුප්—				<b>ඊ.—මහජන විනෝදය :—</b>	
(ඒ) ලේකම්	...	...	2,000 0	(1) වැටුප්	... 360 0
(බී) ලිපිකරු මණ්ඩලය	...	...	2,100 0	(2) නඩත්තුව	... 450 0
(සී) ආදායම් පරීක්ෂක	...	...	750 0		එකතුව ... 810 0
(ඩී) කායභාල සේවක	...	...	550 0	<b>ඇෆ්.—සුසාන භූමි :—</b>	
(ඒ) යුද්ධ ආධාර දීමනා	...	...	5,200 0	(2) නඩත්තුව	... 250 0
(2) කායභි වියදම්—				(3) සෑදීම	... 750 0
(ඒ) අතිරේක දීමනා	...	...	950 0		එකතුව ... 1,000 0
(බී) ගමන් වියදම්	...	...	650 0	<b>ඊ.—සුනඛ ලේඛනය :—</b>	
(සී) අයබදු අය කරන්නන්ගේ කොමිස්	...	...	1,000 0	(1) සුනඛයන් විනාශකිරීම	... 250 0
(ඩී) අයබදු තක්සේරු කාර. ගාස්තු	...	...	2,000 0		එකතුව ... 250 0
(ඊ) අධිකරණ ගාස්තු (නීතිඥ)	...	...	500 0		මුළු එකතුව ... 78,469 0
(ඇෆ්) ලිපි ද්‍රව්‍ය, මුද්‍රණ දැන්වීම් සහ මුද්දර	...	...	2,500 0	<b>මෙය, පළාත් පාලන කොමසාරිස්තුමාගේ සංශෝධනයට ඉඩ තබා,</b>	
(එච්) වාහන කහඩු	...	...	400 0	<b>1. 12. 58 දින පවත්වන ලද සභා රැස්වීමේදී අංක 3 දරන යෝජනා ස්ථිරත්වයෙන් සභා සම්මතවිය.</b>	
(එච්) ගණන් පරීක්ෂණ ගාස්තු	...	...	500 0	<b>ඩී. එල්. පතිරගෙ,</b>	
(අයි) දුම්රිය නිවාඩු බලපත්‍ර ගාස්තු	...	...	500 0	<b>3.12.58,</b>	
(ඊ) හදිසි වියදම්	...	...	500 0	<b>සංශෝධනයකර අනුමත කරන ලදී.</b>	
(කේ) කායභාල භාණ්ඩ හා උපකරණ	...	...	1,000 0	<b>ඊ. ඩී. විජයරත්න,</b>	
(4) ආධාර හා පරිනෝමික දීමනා	...	...	1,200 0	<b>වැඩබලන පළාත් පාලන කොමසාරිස් වෙනුවට.</b>	
		එකතුව	22,300 0	<b>කොළඹ, දෙසැම්බර් 12, 1958.</b>	
<b>ඩී.—මංචාවන් :—</b>					
(1) වැටුප්—					
(ඒ) කර්මාන්ත පරිපාලකයාගේ දීමනා	...	...	330 0		
(බී) පරීක්ෂක	...	...	954 0		
(සී) කම්කරු	...	...	2,075 0		
(2) නඩත්තුව	...	...	4,000 0		
(3) ආවුද	...	...	250 0		
(4) විදි ඇලෝක කිරීම	...	...	5,700 0		
(7) ආඥාපනත යටතේ ඉඩම් ලබාගැනීම	...	...	8,000 0		
(8) දියුණු කිරීම	...	...	5,500 0		
(13) යුද්ධ ආධාර දීමනා	...	...	5,000 0		
		එකතුව	31,809 0		

මහරගම උප නගර සභාව

නගර සභාව—කළුතර

1959 වර්ෂයට අය සහ වැය කෙටුම් පත

අය වැය ලේඛනය—1959 වර්ෂය

II කොටස—විදුලි අංශය

ආදායම		කෙටුම් පත
ආදායම ශීර්ෂ		1959
		රු. ශ.
(1) විදුලිය බලය විකිණීමෙන්	...	1,38,300 0
(2) මටර් බදු	...	5,100 0
(3) විට් අලෝක කිරීමෙන්	...	4,200 0
(4) පාරිභෝගිකයින්ගෙන්	...	12,000 0
(5) මිශ්‍ර	...	750 0
(6) ආපසු ගෙවීම්	...	100 0
(7) සුද්ධාධාර දීමනා	...	11,500 0
	එකතුව	1,71,950 0
වියදම්		කෙටුම් පත
වියදම් ශීර්ෂ		1959
		රු. ශ.
1. විදුලි බලය ඉපදවීම—		
(අ) විදුලි බලය මිල දී ගැනීම	...	78,000 0
	එකතුව	78,000 0
2. පිලියම් සහ නඩත්තුව—		
(ඒ) ගොඩනැගිලි	...	500 0
(ඔ) මටර් ආදිය	...	6,000 0
(ඔ) විදුලි මාවත් නඩත්තුව	...	1,000 0
	එකතුව	7,500 0
3. නිවෙස්වලට විදුලිය බලය දීම—		
(ඒ) දුටු	...	11,000 0
(බී) කම්කරුවෝ (තාවකාලික)	...	300 0
	එකතුව	11,300 0
4.—සාමාන්‍ය වියදම් හා පාලනය—		
(ඒ) පාලන අංශයේ වැටුප්	...	6,450 0
(බී) වැටුප් (එලිමහන් සේටක මණ්ඩලයේ)	...	5,175 0
(සී) මුද්‍රණ සහ ලිපි දුටු	...	3,000 0
(ඊ) විවිධ	...	7,500 0
	එකතුව	22,125 0
5.—නිය ගෙවීම්—		
(ඒ) පොලිය	...	5,000 0
(බී) නිය ගෙවීම්	...	10,000 0
	එකතුව	15,000 0
6.—වැඩිදියුණුව සහ දීර්ඝ කිරීම	...	15,000 0
7.—ගෙවියාලේ වටිනාකම	...	2,500 0
8.—ආපසු ගෙවීම්	...	100 0
9.—සාමාන්‍ය ආදායමට ගෙවීම් (සේවය සඳහා)	...	2,500 0
10.—සුද්ධාධාර දීමනා	...	11,500 0
	එකතුව	31,600 0
	මුළු එකතුව	1,65,525 0

මෙය, පළාත් පාලන කොමසාරිස්තුමාගේ සංශෝධනයට ඉඩකඩ 1.12.58 දින පවත්වන ලද සභා රැස්වීමේදී අංක 3 දරන යෝජනා ස්ථරයට යෝජනා සාමක විය.

ඩී. එල්. පතිරගෙ,  
සභාපති.

3.12.58.

අනුමත කරනලදී.

ඊ. ඩී. විජයරත්න,  
වැඩබලන පළාත් පාලන කොමසාරිස් වෙනුවට.

කොළඹ, දෙසැම්බර් 12, 1958:

ආදායම් ශීර්ෂය

රු. ශ.

එකතුව  
රු. ශ.

" ඒ "—සාමාන්‍ය ආදායම :—

(1) දේපොල බදු	...	1,15,000 0
(2) අක්කර බදු	...	—
(3) රථවාහන සහ සතුන් පිළිබඳ බදු	...	1,500 0
(4) බලපත්‍ර ගාස්තු	...	40,500 0
(5) වෙනත් බදු	...	2,500 0
(6) මුද්දර ගාස්තු ආපසු ගෙවීම්	...	2,500 0
(7) පිටරට මද්‍යසාන බලපත්‍ර මුදල් ආපසු ගෙවීම්	...	1,182 0
(8) අබන් අය වත්දී මුදල්	...	3,588 0
(9) උසාවියෙන් ලැබෙන දඩ මුදල්	...	1,000 0
(10) වෙන්දේසිකරුවන්ගේ හා මුද්‍රාකරුවන්ගේ බලපත්‍ර	...	300 0
(11) පොළිය	...	4,250 0
(12) පරණ බඩු විකිණීම	...	400 0
(13) වැඩිමහන් ගෙවීම් ලබා ගැනීම	...	500 0
(14) මිශ්‍ර අය	...	1,500 0
(15) වරෙන්තු ගාස්තු	...	2,500 0
(16) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර දීමනාව	...	2,02,464 0
(17) රජයේ පොදු දීමනාව	...	61,466 0
(18) පාහීන යන්ත්‍රය	...	90 0

4,41,240 0

" බී "—මහා මාර්ග :—

(1) කම්කරු බදු වෙනුවට ආධාර	...	5,371 0
(2) අනෙක් අය	...	6,700 0
(3) රජයේ ආධාර	...	—

12,071 0

" සී "—තානායම් හා අම්බලම් :—

(1) අයකිරීම්	...	10,500 0
(2) අනෙක්	...	360 0

10,860 0

" ඩී "—නගර සභා ගොඩනැගිලි හා ඉඩම් :—

(1) කුලී	...	38,796 0
(2) අස්වැන්න විකිණීම	...	2,500 0

41,296 0

" ඊ "—සනීපාරක්ෂාව :—

(1) සාමාන්‍ය—		
(ඒ) 4 වැනි කොටසේ 3 වැනි පරිච්ඡේදය යටතේ දඩ	...	—
(බී) වින්නඹු මාතාවන්ගේ සේවය සඳහා	...	250 0
(සී) මානා හා දරක ශ්‍රම සාධනය		
1. රජයේ ආධාර	...	7,000 0
2. වෙනත් අය	...	125 0

(2) කසල සෝධනය—

(ඒ) ගාස්තු	...	—
(බී) කුණු කසල විකිණීම	...	—
(සී) කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ හා කුලී කරුවන්ගේ දඩ	...	25 0

(3) වැසිකිළි පවිත්‍ර කිරීම—

(ඒ) ගාස්තු	...	1,482 0
(බී) කුණු කසල විකිණීම	...	—
(සී) කොන්ත්‍රාත්කරුවන්ගේ හා කුලී කරුවන්ගේ දඩ	...	25 0

(4) සතුන් මරණ තැන හා ගවමඩුව—

(ඒ) ගාස්තු	...	7,000 0
(බී) කුණුකසල විකිණීම	...	—

(5) ජලසම්පාදනය—

(ඒ) ජලසම්පාදන ගාස්තු	...	—
(බී) පොද්ගලික ජලසම්පාදන ගාස්තු	...	—

(6) ආරෝග්‍යශාලා—

(ඒ) රජයේ ආධාර	...	2,700 0
(බී) ආරෝග්‍යශාලා බිම් කුලිය	...	—

(7) වෙළඳපොළවල් හා ගාල්—

(ඒ) කුලී	...	26,000 0
(බී) කඩ හා වෙළඳ මැසි	...	18,000 0

(සී) පොද්ගලික වෙළඳපොළවලට ගාස්තු	...	—
(ඊ) බලපත්‍ර	...	—

(ඊ) ධාන්‍ය ගබඩා කුලී	...	—
----------------------	-----	---

62,607 0

ඇස්—මහජන විනෝදය :—		එකතුව	බි—මහ මර්ග :—		එකතුව	
රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	
1. කුලී ...	100 0	23,650 0	1. වේතන :			
2. ගවයන්ගේ තණ කැවීම ගාස්තුව	—		(ඒ) කර්මාන්ත පරිපාලක වේතනාධාර	8,035 0		
3. වේදිකා නාට්‍ය බලපත්‍ර	1,300 0		(බී) ඕවර්සියර්වරුන්ට	4,735 0		
4. විනෝද බදු	22,250 0		(සී) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	24,070 0		
ජී—සෞභෝග්‍ය බීම :—			2. නඩත්තු කිරීම	32,112 0		
1. ගාස්තු	500 0	1,100 0	3. යන්ත්‍ර හා ආයුධ	600 0		
2. මිනි රථ ගාස්තු	—		4. ආලෝක කිරීම	30,076 0		
3. ස්මාරක ඉදිකිරීම සඳහා බීම විකිණීම	600 0		5. වැලි ඉතිරිම ආදිය	—		
			6. නිලතලහඬු සහ අයකිරීම ලේඛන ගාස්තු	—		
එච්—බල්ලන් ලියාපදිංචි කිරීම :—			7. සතුකොට ගැනීම	3,980 0		
1. ලියාපදිංචිකිරීමේ ගාස්තු	25 0	28 0	8. සංස්කරණය	2,500 0		
2. දඩ	—		9. ණය ගාස්තු	7,250 0		
3. බල්ලන් කරපළඳනාවල් විකිණීම	3 0		10. සෙවන ගස්	300 0		
4. බැඳීම ගාස්තු	—		11. මැනීම	300 0		
අයි—කිරුම් හා මණුම් :—			12. අළුත්වැඩ	9,000 0		
1. මුද්දර තැබීමේ ගාස්තු	1,000 0	1,250 0	සී—තානායම් හා අම්බලම් :—			
2. දඩ	250 0		1. වේතන	1,132 0		
ජේ—විදුලිබලය කායනිංශය :—			(ඒ) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	1,635 0		
1. විදුලි බලය විකිණීම	3,55,000 0	4,16,515 0	2. නඩත්තු කිරීම	3,810 0		
2. මාපක යතුරු කුලී	6,000 0		3. දැවදඩු හා උපකරණ	2,000 0		
3. පාරිභෝගිකයන් සඳහා කෙරෙන වැඩ	16,000 0		4. සංස්කරණය	—		
4. මිශ්‍ර	3,000 0				8,577 0	
5. වැඩිමනත් ගෙවීම ලබා ගැනීම	200 0		ඩී—නගර සභා ගොඩනැගිලි හා ඉඩම් :—			
6. ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර සඳහා දීමනා	36,315 0		1. වේතන	3,944 0		
කේ—ගින්නෙන් ආරක්ෂාවීම :—			2. එකතු කරන්නන්ට කොමිස්	—		
1. ගාස්තු	—	800 0	3. කායනිංශයේ කුලිය	—		
ඇම්—කියවීම ගැලා හා පුස්තකාලය :—				4. නඩත්තු කිරීම	12,080 0	
1. ගාස්තු	600 0		5. දැව දඩු	600 0		
2. අනෙක්	200 0		6. ණය ගාස්තු	46,300 0		
		10,11,417 0	7. අළුත් කර්මාන්ත	—		
		10,11,417 0	8. ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	6,125 0		
			9. “ බඩු ගබඩාව පාර නිවාස ක්‍රමය ” සඳහා මස 9 ක කුලිය මහා ආණ්ඩුවට ගෙවීම	9,072 0		
				78,071 0		

කළුතර නගර සභාව  
අයවැය ලේඛණය—1959 වර්ෂය

වියදම් ශීර්ෂය		එකතුව	ඊ—සනීපාරක්ෂාව :—		එකතුව	
රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	රු. ශ.	
ඒ—සාමාන්‍ය වියදම :—			1. සාමාන්‍ය :			
1. සේවකයන්ගේ වැටුප් :—			(ඒ) වේතන	10,335 0		
(ඒ) ලේකම්	8,065 0	1,23,880 0	(බී) ආධාර	2,196 0		
(බී) ලිපිකරුවන් හා ආදායම් පරීක්ෂකයින්	21,040 0		(සී) නිල ඇඳුම්	750 0		
(සී) පියන්වරු	2,220 0		(ඩී) කායනිංශය වියදම්	150 0		
(ඩී) කාර්මික උපදේශකවරුන්ගේ ගාස්තු	—		(ඊ) විෂබීජ නාශක ද්‍රව්‍ය	750 0		
(ඊ) විශ්‍රාම වැටුප්	4,835 0		(ඇස්) උපකරණ හා බෙහෙත්	100 0		
2. කායනි මණ්ඩලයේ වියදම :—				(ඒ) කාන්තා ඉදිකිරීම් වන්දි	2,000 0	
(ඒ) ආධාර	4,795 0		(එච්) කාණු ඉදිකිරීම් වන්දි	—		
(ඒ) 1 ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	30,645 0		(අයි) සෞඛ්‍ය සනීප සඳහා වියදම්	250 0		
(බී) ගමන් ගාස්තු	2,750 0		(ජේ) කිරි වර්ග කිරීම	350 0		
(සී) බදු අයකරන්නන් සඳහා කොමිස්	9,250 0		(කේ) මානාදරක ශුභ සාධනය	—		
(ඩී) තක්සේරු කන්නන්ගේ ගාස්තු	1,500 0	1. නගර සභා විකිත්සාගාර වියදම්	17,795 0			
(ඊ) නීතියේ කටයුතු සඳහා	1,500 0	1. (කේ) 2. අනෙක් විකිත්සාගාර වලට ආධාර				
(ඇස්) ලිපි ද්‍රව්‍ය මුද්‍රණය, ප්‍රසිද්ධ කිරීම ආදිය	11,430 0	(ඇල්) මැලේරියා මර්දන ව්‍යාපාරය	100 0			
(ඒ) ඡන්ද හා ඡන්දදායකයින් ලියා පදිංචි කිරීම	—	(ඇම්) මහාමාරිය මර්දන ක්‍රමය	100 0			
(එච්) කරත්ත හා බෝවටු තහවුරු ගාස්තු	400 0	(ඇන්) මැදියම් ආහාර	—			
(අයි) ගණාධිකාරී ගාස්තු	5,500 0	(ඔ) ගංවතුර ආධාර	250 0			
(ජේ) නිවාඩු දීමට ප්‍රවේශ පත්‍ර	1,500 0	(සී) ක්ෂයරෝග මර්දනය	—			
(කේ) පිළිගැනීම හා ප්‍රීති උත්සව	250 0	(කීච්) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	15,690 0			
3. ආසයු ගෙවීම		15,000 0	(ආච්) වසංගත මර්දන	150 0		
4. ආධාර හා දීමනා		3,200 0	(ඇස්) මානා	4,000 0		
			2. කසල ගෝධනය :—			
			(ඒ) වේතන	25,563 0		
			(බී) කරත්ත, ගොනුන් හා ලොරි	10,017 0		
			(සී) ගඟබඩා	1,525 0		
			(ඩී) උදුන	—		
			(ඊ) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	51,000 0		

	රු. ශ.	එකතුව රු. ශ.		රු. ශ.	එකතුව රු. ශ.
<b>3. වැසිකිළි පවිත්‍ර කිරීම :—</b>			<b>ජේ—විදුලි බලය කායභාංශය :—</b>		
(ඒ) වෙනත ...	31,538 0		<b>1. විදුලි බලය උත්පාදනය :</b>		
(බී) කරත්ත, ගොනුන් හා ලොරි	7,104 0		(ඒ) දර, අඟුරු ...	—	
(සී) ගබඩා ...	1,525 0		(බී) තෙල්, කපු රොඩු හා යන්ත්‍ර		
(ඩී) අඟු වලලුම සඳහා බීම කුලිය	—		කාමරයේ ගබඩා ...	—	
(ඊ) වැසිකිළි නඩත්තු කිරීම	1,200 0		(සී) කර්මාන්තයෙහි වෙනත හා කුලී	1,000 0	
(ඈ) සතුකොට ගැනීම	—		(ඩී) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	1,300 0	
(ඉ) ඉදිකිරීම ...	1,000 0		(ඊ) විදුලි බලය ලබා ගැනීම	2,18,000 0	
(එච්) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	55,414 0				
<b>4. සතුන් මරණ තැන හා ගවමඩුව :—</b>			<b>2. ප්‍රතිසංස්කරණය හා ගාස්තු නඩත්තු කිරීම :—</b>		
(ඒ) වෙනත ...	200 0		(ඒ) ගොඩනැගිලි ...	1,750 0	
(බී) නඩත්තු කිරීම ...	400 0		(බී) ඇන්ජින් බොයිලරු යන්ත්‍ර යුග	2,250 0	
(සී) සතුකොට ගැනීම ...	—		(සී) මාපක යන්ත්‍ර, ඇණ හා අනෙක්		
(ඩී) ඉදිකිරීම ...	1,300 0		උපකරණ ...	3,800 0	
(ඊ) ගවරෝග ...	—		(ඩී) වෙගය සැපයීමේ ප්‍රධාන කම්බි		
(ඈ) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	300 0		නඩත්තු කිරීම ...	10,241 0	
			(ඊ) විදුලි මුද්‍රා නඩත්තු කිරීම	—	
			(ඈ) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	1,000 0	
<b>5. ජල සම්පාදනය :—</b>			<b>3. සේවය හා නිවාසයට කම්බි ඇදීම :—</b>		
(ඒ) වෙනත ...	—		(ඒ) උපකරණ ...	12,255 0	
(බී) ගබඩා ...	125 0		(බී) අන්තම “ නාවකාලික ”	300 0	
(සී) නඩත්තු කිරීම ...	1,500 0		(සී) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	300 0	
(ඩී) සතුකොට ගැනීම ...	1,400 0				
(ඊ) ඉදිකිරීම ...	1,500 0		<b>4. පාලනය හා සාමාන්‍ය වියදම් :—</b>		
(ඈ) ණය ගාස්තු ...	—		(ඒ) පරිපාලක ආදීන්ගේ වෙනත		
(ඉ) එකතුකරන්නන්ට කොමිස්	—		ආදිය ...	16,088 0	
<b>ආරෝග්‍යශාලා :—</b>			(බී) “ සංචාරක ” සේවක වෙනත	18,226 0	
(ඒ) වෙනත ...	3,128 0		(සී) විදුලි මුද්‍රා දල්වන්නන්ගේ		
(බී) නඩත්තු කිරීම	10,850 0		වෙනත ...	1,315 0	
(සී) අසරණයනට ...	150 0		(ඩී) මුද්‍රණ හා ලිපි ද්‍රව්‍ය	2,000 0	
(ඩී) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	3,551 0		(ඊ) අනියම් වියදම්	4,330 0	
(ඊ) දීර්ඝ කිරීම් ...	5,500 0		(ඈ) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	33,715 0	
			<b>ණය ගාස්තු :—</b>		
<b>7. වෙළඳ පොළවල් :—</b>			(ඒ) පොලිය ...	15,100 0	
(ඒ) වෙනත ...	2,004 0		(බී) මුල් මුදල ආපසු ගෙවීම	18,300 0	
(බී) නඩත්තු කිරීම ...	2,450 0				
(සී) මුද්‍රණය ...	—		<b>6. දීර්ඝ කිරීම ...</b>		
(ඩී) ඉදිකිරීම ...	—			9,300 0	
(ඊ) වන්දි ...	—		<b>7. ගෙවීම් ආදිය සඳහා වෙන් කිරීම ...</b>		
(ඈ) සතුකොට ගැනීම ...	—			—	
(ඉ) ණය ගාස්තු ...	—		<b>8. ආපසු ගෙවීම ...</b>		
(එච්) ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	3,207 0			—	
		2,78,417 0			3,70,570 0
<b>ඇස්—මහජන විනෝදය :—</b>			<b>කේ—ගින්නෙන් ආරක්ෂාවීම :—</b>		
1. වෙනත ...	3,577 0		<b>1. ගිනි නාශක බඳුන් නැවත පිරවීම</b>		
2. නඩත්තු කිරීම ...	2,800 0		ගාස්තු ...	300 0	
3. වාදකයින්ට ආධාර ...	—				300 0
4. සතුකොට ගැනීම ...	—		<b>ඇම්—කියවීම ශාලා හා පුස්තකාලය :—</b>		
5. ආධාර දීමනා ...	—		1. වෙනත ...	1,455 0	
6. ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	7,645 0		2. පොත් පත් හා සහරා ...	3,480 0	
		14,022 0	3. ලී බඩු ...	—	
			4. නඩත්තු කිරීම ...	400 0	
			5. ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	1,350 0	
					6,685 0
<b>ජී—සෞභෝග්‍ය බීම :—</b>			<b>ගණන් බලන ලද මුළු වියදම්</b>		
1. වෙනත ...	1,029 0			10,09,341 0	
2. නඩත්තු කිරීම ...	1,500 0		<b>31.12.1958 දින ගණන් බලන ලද අතිරේක ආදායම</b>		
3. ජීවන හා විශේෂ ජීවන ආධාර	1,832 0			2,076 0	
		4,361 0			10,11,417 0
<b>එච්—බල්ලන් ලියාපදිංචි කිරීම :—</b>			<b>1958, නොවැම්බර් මස 15 වෙනිදින පැවැත්වුණු මාසික රැස්වීමේදී සම්මුති</b>		
1. බල්ලන් විනාශ කිරීම ...	1,000 0		<b>අංක 10, යටතේ සම්මත කරන ලදී.</b>		
2. එකතුකරන්නන්ට කොමිස්	—				
3. බල්ලන් කර පළඳනා ගාස්තු	—				
4. බල්ලන් බඳින අයගේ ගාස්තු	—				
5. නඩත්තු කිරීම ...	—				
		1,000 0			
<b>අයි—කිරුම් හා මිනුම් :—</b>			<b>කේ. ඇම්. වික්‍රමසිංහ,</b>		
1. පරීක්ෂකයන්ට ගාස්තු ...	250 0		<b>සභාපති.</b>		
2. කිරුම් හා මිනුම් ගාස්තු ...	250 0		<b>නගර සභා කාර්යාලය,</b>		
		500 0	<b>කළුතර, 1958 දෙසැම්බර් 5 වෙනි දින දීය.</b>		

අම්බලන්ගොඩ නගර සභාව

1958 අතිරේක අයවැය ලේඛනය

වැය ශීර්ෂයන්	මුදල රු. ශ.	අනුග්‍රාහිත බලය	අංක
ඒ.2(ඊ)	250 0	15.3.58 දින රැස්වීමේ සම්මුති අංක 27	
ඩී.4	47 46	30.4.58 දින එම එම	අංක 5
ඊ.1(ඇම)	36 24	එම එම	එම
ඊ.2(ඔ)	119 0	එම එම	එම
ඊ.3(ඔ)	9 99	එම එම	එම
ඊ.3(එච්)	5,983 80	එම එම	එම
ඊ.4(ඒ)	69 26	එම එම	එම
ඊ.7(ඔ)	220 64	එම එම	එම
ඊ.7(ඒ) (ඒ)	120 0	එම එම	එම
ඇෆ්.4	50 0	එම එම	එම
ජේ.2(ඔ)	2,031 55	එම එම	එම
ඒ.2(ඊ)	750 0	එම එම	අංක 8
ඒ.2(එච්)	21 0	17.5.58 එම එම	අංක 15
ජේ.2(ඔ)	2,250 0	19.7.58 එම එම	අංක 18
ඒ.2(ඔ)	1,000 0	18.10.58 එම එම	අංක 25
ඒ.2(ඇෆ්)	500 0	එම එම	එම
ඒ.2(එච්)	30 0	එම එම	එම
ඊ.7(ඔ)	2,500 0	එම එම	අංක 5
ඩී.8	900 0	එම එම	අංක 25
ඩී.8	300 0	එම එම	එම
ඊ.2(ඊ)	5,000 0	එම එම	එම
ඊ.3(ඔ)	50 0	එම එම	එම
ඊ.3(එච්)	8,500 0	එම එම	එම
ඊ.7(ඔ)	3,000 0	එම එම	එම
ඊ.7(එච්)	750 0	එම එම	එම
ජේ.1(ඩී)	14,500 0	22.11.58 එම එම	අංක 29
ජේ.2(ඔ)	4,500 0	එම එම	අංක 28
ජේ.3(ඒ)	6,000 0	එම එම	එම
ජේ.6	6,500 0	එම එම	එම
එකතුව	65,988 94		

සැමී රණසූරිය, අම්බලන්ගොඩ නගර සභාවේ, සභාපති.

නගර සභා කාර්යාලය ය, අම්බලන්ගොඩ, දෙසැම්බර් 10, 1958.

විවිධ දෙපාර්තමේන්තු දැන්වීම්

කැලණි ගම්කාර්ය සභාව

මස් පිණිස සතුන් මැරීම පිළිබඳ ආඥාපණන

මෙහි පහත විස්තර දක්වන උපලේඛනයෙහි සඳහන් අය විසින් මස් පිණිස සතුන් මරා විකිණීම සඳහා 1959 වර්ෂයට බලපත්‍ර ඉල්ලුම් කර තිබෙන බවත්, මෙම බලපත්‍ර නිකුත් කිරීමට විරුච්චන කැලණි ගම්කාර්ය සභා ප්‍රදේශය තුළ පදිංචි ඕනෑම කෙනෙකුට තමා ඒ සඳහා විරුච්චන වන්නේ අසවල් කරුණු නිසායයි දැක්වෙන ලියවිල්ලක් පිටපත් දෙකක් සහිතව මෙම දැන්වීම "ගැසට්" පත්‍රයෙහි පළවෙන දින සිට දහහතර දිනක් ඇතුළත මා වෙත එවීමට බලය තිබෙන බවත් මස් පිණිස සතුන් මැරීම පිළිබඳ ආඥාපණනේ අංක 7 දරණ 1947 අංක 44 දරණ ආඥාපණනින් සංශෝධනය වූ අංක 6 දරණ ආඥා පණන යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

ආර්. ඇස්. පෙරේරා, කැලණි ගම්කාර්ය සභාවේ සභාපති.

1958 දෙසැම්බර් මස 11 දින, කැලණි ගම්කාර්ය සභා කාර්යාලය, මහර, කබවන.

උපලේඛනය

- ඉල්ලුම්කරුගේ නම සහ ලිපිනය මස් කඩය පිහිටි ස්ථානය
1. ඇස්. ඩී. පුත්සිසි අල් පු ආචාර්ය පිහිටි මස් කඩය. හාමි, යක්කොඩුව, ජාඇල
  2. ඇස්. ඩී. පුත්සිසි අල් පු උණපුර හන්දියේ පිහිටි මස් කඩය. හාමි, යක්කොඩුව, ජාඇල
  3. ඇස්. ඩී. පුත්සිසි අල් පු කැලණියේ පිහිටි මස් කඩය. හාමි, යක්කොඩුව, ජාඇල
  4. ඩබ්ලිව්. විජේරත්න, නිවන් කිරිබත්ගොඩ පිහිටි මස් කඩය. දුම, ජාඇල
  5. ඒ. ඩී. තෝමස්, දුටුගම, වරාකනන්තේ පිහිටි මස් කඩය. කැලණිය
  6. ඩබ්ලිව්. ඩී. ස්ටීවන්, 298, තොරණ හන්දියේ පිහිටි මස් ගනේ මුල්ල කඩය.

අතුරුගිරිය ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කාර්ය සභාව

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණන

මෙහි පහත උපලේඛනයේ නම් සඳහන් අය එහි සඳහන් ස්ථානයන්හි 1959 වර්ෂයට මස් පිණිස සතුන් මරා විකිණීම සඳහා අවසර පත්‍ර ඉල්ලා අයදුම් පත් මා වෙත එවා තිබෙන බව මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණනේ 201 වෙනි පරිච්ඡේදයේ 1947 අංක 44 දරණ සංශෝධන ආඥාපණනේ 6 වෙනි වගන්තියෙන් සංශෝධනය කරන ලද 7 වෙනි වගන්තිය යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

එම බලපත්‍ර නිකුත් කිරීම ගැන අතුරුගිරිය ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කාර්ය සභා සීමාව තුළ පදිංචි යම් කෙනෙකු විරුච්චන වන්නේ නම් ඔහු හෝ ඇ එසේ විරුච්චන වන්නේ කුමන කරුණු නිසාද යන වග සඳහන් ලියවිල්ලක් පිටපතක් සහිතව, මෙම දැන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පළ වූ දින සිට දහ හතර දිනක් ඇතුළත මා වෙත එවිය යුතු බව මෙයින් දන්වමි.

උපලේඛනය

- ඉල්ලුම්කරුගේ නම සහ ලිපිනය වෙළඳාම සහ ස්ථානය
- බෙනඩික් මල්ලවාරච්චි, බොල්ලන, අංක 1 දරණ හරක් මස් කඩය, හෝමාගම ගම්සභා මාර්කට් එක, හෝමාගම
- ඇම්. ඩී. ඇම්. අජිප්පාමි, බොල්ලන, අංක 2 දරණ එළු මස් කඩය, හෝමාගම ගම්සභා මාර්කට් එක, හෝමාගම
- ආර්. ඇස්. අබ්දුල් කාදර්, අතුරුගිරිය, හරක් මස් කඩය, අංක 98, දිග රෝලවත්ත, අතුරුගිරිය
- ඇස්. ඇන්. මොහමඩ්, කොට්ටාව, හරක් මස් කඩය, හොන්නගහ වත්ත, කොට්ටාව
- පී. ඩී. ජස්වින්, අංක 9, හරක් මස් කඩය, ඇවට්ටත්ත කඩය, බොරැල්ල, හරක් මස් කඩය, බත්තරමුල්ල

ඇම්. කේ. ඩී. ඩබ්ලිව්. ඇස්. සේනානායක, ගම්කාර්ය සභාවේ සභාපති.

1958 දෙසැම්බර් මස 15 වැනි දින, අතුරුගිරිය ගම්කාර්ය සභා කාර්යාලය, හෝමාගම.

කොළඹ දිස්ත්‍රික්කයේ ආභිඅම්බලම ගම්කාර්ය සභාව

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපණන

මෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයේ නම් සඳහන් අය විසින් මස් පිණිස සතුන් මරා මස් විකිණීම පිණිස 1959 වර්ෂයට බලපත්‍ර ඉල්ලා තිබෙන බවත් මෙම බලපත්‍ර නිකුත් කිරීමට විරුච්චන වන ආභිඅම්බලම ගම්කාර්ය සභා ප්‍රදේශය තුළ පදිංචි ඕනෑම කෙනෙකුට තමා ඒ සඳහා විරුච්චන වන්නේ අසවල් කරුණු නිසා යයි දැක්වෙන ලියවිල්ලක් පිටපත් දෙකක් සහිතව මෙම දැන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පළවන දින සිට 7 දිනක් ඇතුළත මා වෙත එවීමට බලය තිබෙන බවත්, මස් පිණිස සතුන් මැරීම පිළිබඳ ආඥාපණනේ 201 වැනි පරිච්ඡේදයේ අංක 7 දරණ 1947 අංක 44 දරණ ආඥාපණනින් සංශෝධන වූ අංක 6 දරණ ආඥාපණන යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

ජේ. ඩී. ආර්. ද සිල්වා, ආභිඅම්බලම ගම්කාර්ය සභාවේ සභාපති තැන. ගම්සභා කාර්යාලය, සිදුව, 15.12.58.

උපලේඛනය

පානදුම්බර පලිස්පත්තුව බටහිර ගම්කායාති සභාව

- |  |  |
|--|--|
| <p>ඉල්ලුම්කරුගේ නම සහ ලිපිනය</p> <p>1. ඩී. ඊ. ඇම්. බාලසුරිය මයා, ආඩි අම්බලම</p> <p>2. ජේ. ඩී. ජෝන් අප්පුහාමි මයා, කවුනායක</p> <p>3. ඇම්. ඒ. ඇම්. මුසින් මයා, 86/2, ශාන්ත ලාසරස් පාර, මීගමුව</p> <p>4. ඇස්. ඩී. ප්‍රාන්සිස් මයා, යක්කඩුව-ඡාආල</p> <p>5. ජේ. ඩී. ජෝන් අප්පුහාමි මයා, කවුනායක</p> | <p>සභානායක හා වෙළඳාම</p> <p>මාදන්ගහ-දළපත් වත්ත-ආඩි අම්බලම, "හරක්, උරන් සහ එළවන්."</p> <p>දව්වගහවත්ත, කවුනායක, "හරක්, උරන් සහ එළවන්"</p> <p>කුරුණ-කවුනායක, "හරක් සහ එළවන්."</p> <p>සිදුවේ මුකලන්ගමුවේ ඉරිදා පොලේ, "හරක්, එළවන් සහ උරන්"</p> <p>සිදුව හන්දිය, සිදුව, "හරක්, එළවන් සහ උරන්"</p> |
|--|--|

මේ පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනත

ඥාමෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයෙහි සඳහන් අය විසින් එහි සඳහන් සභානායෙහි 1959යේ වර්ෂයේ මේ කඩයක් පවත්වාගෙන යාමට බලපත්‍රයක් ඉල්ලුම් කර තිබෙන බැවින් මෙම බල පත්‍රය නිකුත් කිරීම ගැන පානදුම්බර පලිස්පත්තුව බටහිර ගම්කායාති සභා ප්‍රදේශය තුළ පදිංචි යම් කෙනෙක් විරුධ වන්නේ නම් ඒ කුමණ කරුණු නිසාද යන වග ඇතුළත් ලියවිල්ලක් පිටපත් දෙකක් සහිතව මෙම දන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පලවන දින සිට සති දෙකක් ඇතුළත මා වෙත එවීමට බලය තිබෙන බවත්, මේ පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වැනි පරිච්ඡේදයේ අංක 7 සහ 1947 අංක 44 දරන ආඥාපනතන් සංශෝධිත වූ අංක 4 දරණ වගන්තිය යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙමි.

උපලේඛනය

මිනුවන්ගොඩ සුළු නගර සභාව

ඉල්ලුම්කරුගේ නම සහ ලිපිනය

1959 වර්ෂය සඳහා වරිපනම් පොත්

1. කේ නාගුර් පිච්චේ, හුලුගල, 14, හුලුගල, එළමස් විකිණීම මඩුල් කැලේ

මිනුවන්ගොඩ සුළු නගර සභාවේ වරිපනම් පොත් 1959 වර්ෂය සඳහා සුදනම් බවත්, ඒවා කාර්යාල වේලාවන්හිදී පරීක්ෂා කළ හැකි බවත් 1947 තේ අංක 29 දරණ නගර සභා ආඥාපනතේ 235 (1) කාණ්ඩය හා සම්බන්ධවූ 1946 යේ අංක 3 දරණ සුළු නගර සභා ආඥාපනතේ 179 දරණ කාණ්ඩය යටතේ මෙයින් දන්වා සිටිමි.

එච්. ඇම්. හේරත් බන්ඩා, පලිස්පත්තුව බටහිර ගම්කායාති නැත.

ගම්සභා කායාලය, තාරම්මල, 12.12.58.

එස්. ටී. ඒ. රාජපක්ෂ,

මිනුවන්ගොඩ සුළු නගර සභාවේ සභාපති.

සුළු නගර සභා කාර්යාලය, මිනුවන්ගොඩ, 8.12.1958.

තාරම්මල ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායාති සභාව

කලුතර දිස්ත්‍රික්කයේ බේරුවල්-අලුත්ගම් සහ මාලේවත් බද්ද ගම්කායාති සභාව

මේ පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥා පනත

මේ පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනත

මෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයේ සඳහන් අය විසින්, මේ පිණිස සතුන් මරා මස් විකිණීම පිණිස, 1959 වර්ෂයට බලපත්‍ර ඉල්ලුම් කර තිබෙන බවත් මෙම බලපත්‍ර නිකුත් කිරීමට විරුධව කලුතර දිස්ත්‍රික්කයේ බේරුවල්-අලුත්ගම් සහ මාලේවත් බද්ද ගම්කායාති සභා ප්‍රදේශය ඇතුළත පදිංචි ඕනෑම කෙනෙකුට තමා ඒ සඳහා විරුධ වන්නේ අසවල් කරුණ නිසායයි දැක්වෙන ලියවිල්ලක් පිටපත් දෙකක් සිටිනසේ මෙම දන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පලවන දින සිට දහතර දිනක් ඇතුළත මා වෙත ලියා එවීමට බලය තිබෙන බවත්, මේ පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වෙනි පරිච්ඡේදයේ අංක 7 දරණ, 1947 අංක 14 දරණ ආඥාපනතන් සංශෝධිත වූ, අංක 6 දරණ ආඥාපනත යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙමි.

මෙහි පහත උපලේඛනයේ නම් සඳහන් අය එහි සඳහන් සභානායෙහි 1959 වර්ෂයට මේ පිණිස සතුන් මරා විකිණීම සඳහා බලපත්‍ර ඉල්ලා අයදුම් පත් මා වෙත එවා තිබෙන බව මේ පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වෙනි පරිච්ඡේදයේ 1947, අංක 44 දරණ සංශෝධිත ආඥාපනතේ 6 වෙනි වගන්තියෙන් සංශෝධනය කරන ලද 7 වෙනි වගන්තිය යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

2. එකී බලපත්‍ර නිකුත් කිරීම ගැන තාරම්මල ගම් ප්‍රදේශයේ ගම්කායාති සභා සීමාව තුළ පදිංචි යම් කෙනෙක් විරුද්ධ වන්නේ නම් මහු හෝ ඇ එසේ විරුද්ධ වන්නේ කුමන හේතූන් නිසාද යන වග සඳහන් ලියවිල්ලක් පිටපත් සහිතව මෙම දන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පලවූ දින සිට 14 දිනක් ඇතුළත මා වෙත එවිය යුතු බව මෙයින් දන්වා සිටිමි.

උපලේඛනය

- |  |   |
|--|---|
| <p>ඉල්ලුම්කරුගේ නම හා ලිපිනය</p> <p>(1) ඒ. ආර්. ඇම්. තාහිර්, දුව පන්සල පාර, කලුතර-දකුණ මුල්ල.</p> <p>(2) ඒ. ආර්. ඇම්. තාහිර්, දුව බකිනිගහදෙණිය වත්ත, පිටවල පන්සල පාර, කලුතර-දකුණ</p> <p>(3) යූ. ඇල්. ඇම්. අබ්දුල්ලා, වරා පිටිය, දර්ශන නගරය</p> | <p>සභානායක</p> <p>පලාමුනි ගොඩනැගිල්ල, හෙට්ටි මුල්ල.</p> <p>බකිනිගහදෙණිය වත්ත, පිටවල</p> <p>ලොවි නො. 4, මහ මරදන, කුරුදුවත්ත, වරාපිටිය.</p> |
|--|---|

ඉල්ලුම්කරුගේ නම සහ ලිපිනය

1. ඇම්. ඒ. කර්ම, දුම්මලසූරිය ඉන්නාවත්ත, පොල්ගහයාය... හරක් මස් උලු මස්
2. ඊ. ඩී. කේ. සබුර් මොහිදීන්, ප්‍රසිද්ධ මාර්කට්, කුරුණෑගල එම පොල්ගහයාය, තාරම්මල පාර, තාරම්මල
3. ඊ. ඩී. කේ. සබුර් මොහිදීන්, පණකොටුවේ වත්ත, එම පොල්ගහයාය, තාරම්මල පොල්ගහයාය

එච්. ඇස්. ද සිල්වා, ප්‍රධානතැන,

බේරුවල්-අලුත්ගම් සහ මාලේවත් බද්ද ගම්කායාති සභාව.

පී. ඩී. මැදගොඩ, තාරම්මල ගම්කායාති සභාවේ සභාපති.

1958 දෙසැම්බර් මස 12 වෙනි දින, ගම්සභා කාර්යාලය, කලුවාමෝදර, අලුත්ගම.

ගම්සභා කායාලය, තාරම්මල, දෙසැම්බර් 8, 1958.

ගල්ගමුව ගම්කායාණී සභාව

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනත

මෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයේ සඳහන් අය විසින් 1959 වර්ෂයට මස් පිණිස සතුන් මැරීමට හා මස් කඩ පවත්වා ගෙන යාමට බලපත්‍ර ඉල්ලුම් කර තිබෙන බවත් ඒ අනුව බලපත්‍ර නිකුත් කිරීම ගැන ගල්ගමුව ගම්කායාණී සභා ප්‍රදේශය තුළ පදිංචි යම් කෙනෙක් විරුද්ධ වන්නේ නම් එසේ විරුද්ධ වීමට ඇති හේතු සඳහන් කර පිටපත් දෙකකින් යුත් ලියවිල්ලකින් මෙම දැන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ දින සිට මාසයක් ඇතුළතදී මා වෙත දැනුම්දිය යුතු බවත් මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වැනි පරිච්ඡේදය 6 වෙනි වගන්තිය අනුව දැනුම් දෙනු ලැබේ.

ඇල්. එච්. ඒ. ද සිල්වා,  
ගල්ගමුව ගම්කායාණී සභාවේ සභාපති තැන.

8.12.58,  
ගම්කායාණී සභා කාර්යාලය,  
ගල්ගමුව.

උපලේඛනය

- | ඉල්ලුම්කරුගේ නම                  | බලපත්‍රයේ විස්තර                     | වෙළඳාම කරන ස්ථානය              |
|----------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------|
| 1. ඒ. ඇල්. ඇම්. සෙයිනුල් අබ්දීන් | ගවයන් මැරීමට හා මස්... වෙළඳාමට       | ගල්ගමුවේ ප්‍රයිද්ධ වෙළඳාම් පලේ |
| 2. කේ. කේ. ඇම්. මොහමඩ් ගනි ...   | ගවයන් හා එළවන් මැරීමට හා මස් වෙළඳාමට | එම                             |

වැල්ලව ගම්කායාණී සභාව

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනත

මෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයේ සඳහන් අය විසින් මස් පිණිස සතුන් මරා මස් විකිණීම පිණිස 1959 වර්ෂයට බලපත්‍රයක් ඉල්ලුම් කර තිබෙන බවත් මෙම බලපත්‍ර නිකුත් කිරීමට විරුද්ධව කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ වැල්ලව ගම්කායාණී සභා ප්‍රදේශය ඇතුළත පදිංචි ඕනෑම කෙනෙකුට තමා ඒ සඳහා විරුද්ධ වන්නේ අසවල් කරුණ නිසා යයි දැක්වෙන ලියවිල්ලක් පිටපත් දෙකක් සිටින සේ මෙම දැන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පළ වන දින සිට 14 දිනක් ඇතුළත මා වෙත ලියා එවීමට බලය තිබෙන බවත් මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වෙනි පරිච්ඡේදයේ අංක 7 දරණ 1947 නේ අංක 44 දරණ ආඥාපනතින් සංශෝධිතවූ අංක 6 දරණ ආඥාපනත යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙමි.

උපලේඛනය

- | ඉල්ලුම්කරුගේ නම                                | ස්ථානය               | වෙළඳාම                     |
|--|----------------------|----------------------------|
| කො. 1. ඇම්. ඇම්. ඊබ්‍රහිම්, කො. 2. හරක් පන්නල. | කො. 2. හරක් මස් කඩය. | කුඩාගල් කැටිය වත්ත, හෝරයාය |

ඩී. ඩී. හේරත්,  
ගම්කායාණී සභාපති තැන, වැල්ලව.

ගම්සභා කාර්යාලය,  
මරලුවාව, කුරුණෑගල.  
1958 දෙසැම්බර් මස 13 වෙනි දින.

පට්ටිපොල කෝරළේ ගම්කායාණී සභාව

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනත

මෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයේ සඳහන් අය විසින් 1959 වර්ෂයට මස් පිණිස සතුන් මැරීමට හා මස් කඩ පවත්වාගෙන යාමට බලපත්‍ර ඉල්ලුම් කර තිබෙන බවත් ඒ අනුව බලපත්‍ර නිකුත් කිරීම ගැන පට්ටිපොල ගම්කායාණී සභා ප්‍රදේශය තුළ පදිංචි යම් කෙනෙක් විරුද්ධ වන්නේ නම් එසේ විරුද්ධ වීමට ඇති හේතු සඳහන් කර පිටපත් දෙකකින් යුත් ලියවිල්ලකින් මෙම දැන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පළවූ දින සිට දින 14ක් ඇතුළතදී මා වෙත දැනුම්දිය යුතු බවත් මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වැනි පරිච්ඡේදය අංක 7 දරණ 1947 අංක 44 දරණ ආඥාපනතින් සංශෝධිත වූ අංක 6 දරණ ආඥාපනත යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

ටී. ඩී. ඇලෙක්සැන්ඩර්,  
ප්‍රධාන තැන.

වර්ෂ 1958ක් වූ දෙසැම්බර් මස 8 දින,  
පට්ටිපොල කෝරළේ ගම්සභා කාර්යාලයේ දීය,  
ලුනුගල.

කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ උඩුබද්දව ගම්කායාණී සභාව

මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනත

මෙහි පහත දැක්වෙන උපලේඛනයේ සඳහන් අයවරුන් විසින් මස් පිණිස සතුන් මරා මස් විකිණීම පිණිස 1959 වර්ෂයට බලපත්‍ර ඉල්ලුම් කර තිබෙන බවත්, මෙම බලපත්‍ර නිකුත් කිරීමට විරුද්ධව කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කයේ උඩුබද්දව ගම්කායාණී සභා සීමා ප්‍රදේශය ඇතුළත පදිංචි ඕනෑම කෙනෙකුට තමා ඒ සඳහා විරුද්ධ වන්නේ අසවල් කරුණ සඳහා යයි දැක්වෙන ලියවිල්ලක් පිටපත් දෙකක් සිටින සේ මෙම දැන්වීම ගැසට් පත්‍රයේ පළවන දින සිට දින 14ක් ඇතුළත මා වෙත ලියා එවීමට බලය තිබෙන බවත්, මස් පිණිස සතුන් මරන්නන් පිළිබඳ ආඥාපනතේ 201 වෙනි පරිච්ඡේදයේ අංක 7 දරණ 1947 අංක 44 දරණ ආඥාපනතින් සංශෝධිතවූ අංක 6 දරණ ආඥාපනත යටතේ මෙයින් දැනුම් දෙමි.

කේ. ආරියවංශ ඇස්. පෙරේරා,  
උඩුබද්දව ගම්කායාණී සභාවේ සභාපති.

ගම්සභා කාර්යාලය,  
උඩුබද්දව, 6.12.58.

උපලේඛනය

- | අංකය | ඉල්ලුම්කරුගේ නම සහ ලිපිනය                                 | ස්ථානය      | වෙළඳාම                               |
|------|---|-------------|--------------------------------------|
| 1.   | ඇස්. ඒ. බෙනඩික් පෙරේරා, කට්ටිමහන, දුම්මලසූරිය.            | කට්ටිමහන    | හරක් මස්                             |
| 2.   | බබලිව. ඩී. ජේම්ස් අප්පුහාමි, දුනකදෙනිය වැලිපැන්නගහ මුල්ල. | වැලිපැන්නගහ | හරක් මස්, එළ ගහ මුල්ල මස් හා උරු මස් |
| 3.   | ටී. ඩී. ජෝෂප් අප්පුහාමි, කට්ටි මහන දුම්මලසූරිය.           | කට්ටිමහන    | හරක් මස් සහ එළ මස්                   |

උපලේඛනය

- | ඉල්ලුම්කරු         | පදිංචි ස්ථානය           | මැරීමට අදහස් කරන සතුන්      |
|--------------------|-------------------------|-----------------------------|
| ඒ. අබ්දුල් හමීද්   | අංක 124, ලුනුගල ...     | ගවයන් මැරීමට හා මස් වෙළඳාමට |
| ඇම්. ඇම්. සමල්දීන් | ... අංක 202, ලුනුගල ... | ගවයන් මැරීමට හා මස් වෙළඳාමට |



### විශේෂ නිවේදනයයි

1958 දෙසැම්බර් 25 වැනි මුහස්සනින්ද ආණ්ඩුවේ නිවාඩු දිනයක් වන බැවින්, 1958 දෙසැම්බර් 26 වැනි දින නිකුත්කරනු ලබන ආණ්ඩුවේ ගැසට් පත්‍රයෙහි පළකිරීම සඳහා එවන සියළුම දැන්වීම් සහ නිවේදන, 1958 දෙසැම්බර් 22 වැනි සඳුදා පස්වරු 4 ට ප්‍රථම ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයට ලැබෙන්නට සැලැස්විය යුතු බව කාණේත් දැනගැනීම සඳහා මෙයින් නිවේදනය කරමි.

1958 දෙසැම්බර් 6 වැනි දින,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලය,  
කොළඹ.

බර්තාඩ් ද සිල්වා,  
ආණ්ඩුවේ මුද්‍රණාලයාධිපති.